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第第第第1111章章章章　　　　調査調査調査調査のののの概要概要概要概要

1.目的

2.調査対象
　二宮町在住の町民　1,000名

3.調査項目
　(1)　回答者属性（性別、年齢層、地区、家族構成、職業、婚姻、子育て等）

　(2)　男女の地位に関する意識（地域・家庭・職場・教育・慣習・政治、法律、社会等）

　(3)　特定の考え方に対する意識（結婚観、教育観、能力観等）

　(4)　地域活動における男女共同参画（活動内容、不参加理由、参加意向、対応策等）

　(5)　家庭生活における男女共同参画（家事分担、家事時間、対応策等）

　(6)　働く場における男女共同参画（女性の職業意識、対応策、職場平等感、取組み有無等）

　(7)　仕事と家庭の両立に対する意識（ワークライフバランスの理想と現実）

　(8)　ＤＶ暴力行為（暴力有無、被害時対応等）

　(9)　男女共同参画用語周知（用語認知度）

　(10)　男女共同参画施策（有効施策）

　(11)　町男女共同参画（町施策認知度、情報入手方法等）

　(12)　自由意見

4.実施方法

5.日程
　平成23年8月10日（水）～平成23年8月31日（水）

　二宮町男女共同参画プランに位置付けられた各種プランの効率的な推進と、プランの推進による成果や意識
の浸透度を把握するため、幅広い年齢層の町民が感じている男女共同参画に対する意識や考え方、現状等に
ついてアンケートにより調査するものとする。また、調査結果は、次期二宮町男女共同参画プランを検討する上
での基礎資料とする。

　二宮町在住の20歳以上の町民から無作為に抽出した1,000名に調査依頼を郵送し、同封する返信用封筒（料
金受取人払い）での返送を受けた調査票について集計し分析する。

「二宮町男女共同参画に関するアンケート調査（第2回）実施要領」より

1



2



第2章　調査結果の概要

1総回収率

　※　アンケート調査票は1世帯につき3枚を同封しているため、1～3枚の回答があります。

2.有効回答回収率

　※　アンケート調査票は1世帯につき3枚を同封しているため、1～3枚の回答があります。

　※　無効内訳（属性の不明7件、集計後の提出3件）

　

配布件数 回収件数 回収率

1,000 336 33.6%

うち1枚回答件数 うち2枚回答件数 うち3枚回答件数 総回答件数

227 82 27 336

1枚回答調査票枚数 2枚回答調査票枚数 3枚回答調査票枚数 総調査票枚数

227 164 81 472

配布件数 回収件数 回収率

1,000 327 32.7%

うち1枚回答件数 うち2枚回答件数 うち3枚回答件数 総回答件数

219 81 27 327

3枚回答調査票枚数 総調査票枚数

219 162 81 462

有効回答調査票枚数 無効回答調査票枚数

462 10

1枚回答調査票枚数 2枚回答調査票枚数

顕著な変化が見られたのは、「家

庭生活の場」での「男性の方が非

常に優遇されている」との回答

で、５．８％の減少が見られた。次

いで変化が大きかったのが「慣

習、しきたりの場」での「平等に

なっている」との回答で、５．７％

の増加が見られた。（

い」、「無回答」を除く）

野において「平等になっている」と

の回答の割合が平均で４．３％増

加している。
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3概要
問2-①～⑧

問2-②～⑤、⑦

0%
25%

50%
75%

100%

①地域活動の場

②家庭生活の場

③職場

④学校教育の場

⑤慣習、しきたりの場

⑥政治や行政の場

⑦法律や制度の場

⑧社会全体

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等になっている どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

無回答

0%
25%

50%
75%

100%

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

②
家
庭
生

活
の
場

③
職
場

④
学
校
教

育
の
場

⑤
慣
習
、
し

き
た
り
の

場
⑧
社
会
全

体

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等になっている どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

無回答

おいては、肯定を示す回答が多

かったのは、「一生独身で暮らす

より結婚した方がよい（８割強）」

で、次いで多いのが「結婚したら

子どもを持つべき（７割弱）」となっ

ている。

たのは、「一般的に男性の方が能

力がある（４割半ば）」で、次いで

多いのが「夫は外、妻は家庭を守

るべき（４割弱）」となっている。

が最も多かったのは、「夫婦間の

愛情がなくなれば離婚した方がよ

い」で、４割強となっている。

各種分野における男女の地位

に関する意識においては、「平

等」との回答が６割弱を占める

「学校教育の場」を除き、男性の

方が優遇されているとの回答が

各分野ともに３割以上を占めてい

る。

男性の方が優遇されているとの

回答が最も多かった分野は、「政

治や行政の場」で約７割、次いで

「慣習、しきたりの場」が７割弱と

なっている。逆に女性の方が優遇

されているとの回答が全体と比較

し、多い分野は、「学校教育の

場」、「地域活動の場」、「職場」と

なっている。

「社会全体」での男女の地位に

関する意識においては、男性の

方が優遇されているとの意見が

全体の７割弱を占めており、女性

の方が優遇されているとの回答

は１割程度となっている。

３年前の調査時と比較し、最も

顕著な変化が見られたのは、「家

庭生活の場」での「男性の方が非

常に優遇されている」との回答

で、５．８％の減少が見られた。次

いで変化が大きかったのが「慣

習、しきたりの場」での「平等に

なっている」との回答で、５．７％

の増加が見られた。（※「わからな

い」、「無回答」を除く）

また、前回と比較した全ての分

野において「平等になっている」と

の回答の割合が平均で４．３％増

加している。
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問3-①～⑨

0% 25% 50% 75%
100%

①一生独身で暮らすより結婚した方がよい

②結婚したら子どもを持つべき

③夫婦間の愛情がなくなれば離婚した方がよい

④夫は外、妻は家庭を守るべき

⑤「男の子は男らしく、女の子は女らしく」育てた方がよ

い

⑥一般的に男性の方が能力がある

⑦男性と女性では活躍できる場が異なる

⑧男性と女性の能力の違いは、生来のものではなく環

境でつくられる
⑨男性と女性の能力の違いは、性による違いではなく

個人差による

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

無回答

を進めるための方策として、最も

多かった回答は、「さまざまな立

場の人達が参加しやすいように

環境の整備すること」で、全回答

者の６割以上が必要と回答してい

る。次いで「地域活動やボランティ

ア活動についての情報を提供す

ること（４割弱）」、「家族の理解、

協力を得ること（３割弱）」の順と

なっている。

答に乖離が見られたのは「地域

活動やボランティア活動について

の情報を提供すること」で男性と

比較し、女性の回答が１．５倍近く

多かった。

特定の考え方に対する意識に

おいては、肯定を示す回答が多

かったのは、「一生独身で暮らす

より結婚した方がよい（８割強）」

で、次いで多いのが「結婚したら

子どもを持つべき（７割弱）」となっ

ている。

逆に否定を示す回答が多かっ

たのは、「一般的に男性の方が能

力がある（４割半ば）」で、次いで

多いのが「夫は外、妻は家庭を守

るべき（４割弱）」となっている。

「どちらともいえない」との回答

が最も多かったのは、「夫婦間の

愛情がなくなれば離婚した方がよ

い」で、４割強となっている。

5



問4、問5

問7

42.4%

4.5%

10.1%
0.2%
4.5%
1.7%
2.3%
3.6%
1.4%
9.9%

8.1%

9.0%
1.4%
0.7%
0.1%

57.6%

地域活動に参加している 不参加の理由：家事等が忙しくて余裕がない

不参加の理由：仕事が忙しくて余裕がない 不参加の理由：家族の理解、協力が得られない

不参加の理由：健康に自信がない 不参加の理由：活動経費の問題

不参加の理由：活動内容や活動メンバーの問題 不参加の理由：活動時間の問題

不参加の理由：活動場所の問題 不参加の理由：活動に参加するきっかけがない

不参加の理由：適した活動がみつからない 不参加の理由：活動に興味がない

不参加の理由：その他 不参加の理由：わからない

不参加の理由：無回答

0%
25%

50%
75%

100%

男性

女性

社会通念や慣習、しきたりを改めるための啓発活動をすること

地域活動のリーダーに女性を積極的に登用すること

女性のリーダーを養成するための研修や講座を開催すること

さまざまな立場の人達が参加しやすいように環境の整備すること

地域活動やボランティア活動についての情報を提供すること

仕事中心のライフスタイルの見直すこと

家族の理解、協力を得ること

その他

わからない

無回答

て、「夫と妻が同程度」担うことが

理想とされており、全体の３割以

上を占めている。

において「妻が中心」に担ってい

るのが状況にあり、「食事の支

度」、「洗濯」では、７割の家庭で

妻が中心に家事を行っている。

程度」担っているとの回答の中で

最も多かったのは「地域活動への

参加」、「夫が中心」に担っている

との回答の中で最も多かったの

は「ゴミ出し」で、それぞれ２割程

度となっている。

現在、何らかの地域活動に「参

加している」との回答は４２．４％

で、回答者の半数以上が、地域

活動に参加していない。

地域活動に参加していない理由

として、最も多かった理由は「仕

事が忙しくて余裕がない」で、次

いで「活動に参加するきっかけが

ない」、「活動に興味がない」の順

となっている。

地域活動の場で男女共同参画

を進めるための方策として、最も

多かった回答は、「さまざまな立

場の人達が参加しやすいように

環境の整備すること」で、全回答

者の６割以上が必要と回答してい

る。次いで「地域活動やボランティ

ア活動についての情報を提供す

ること（４割弱）」、「家族の理解、

協力を得ること（３割弱）」の順と

なっている。

方策のうち、男性と女性とで回

答に乖離が見られたのは「地域

活動やボランティア活動について

の情報を提供すること」で男性と

比較し、女性の回答が１．５倍近く

多かった。
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問8-①～⑧、問9-①～⑧

問14

0%
25%

50%
75%

100%

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

①
食
事

の
支
度

②
食
事

の
片
付

け
③
買
物

④
掃
除

⑤
洗
濯

⑥
ご
み

出
し

⑦
家
計

の
管
理

⑧
地
域

活
動
へ

の
参
加

夫が中心 夫と妻が同程度 妻が中心 夫婦以外の家族

家族全員 わからない 無回答

0%
25%

50%
75%

100%

男性

女性

女性が働きながら家事（子育て・介護）を行うことへの職場の理解を図ること

男性が働きながら家事（子育て・介護）を行うことへの職場の理解を図ること

男女が協力して家事（子育て・介護）を行うという意識改革を図ること

男性が家事（子育て・介護）を行う時間とゆとりを持つこと

仕事中心のライフスタイルを見直すこと

男性の家事への参画を支援するための研修や講座を開催すること

家事を行う男性の事例等を情報発信すること

仕事と家庭生活や地域活動との両立ための啓発活動をすること

その他

わからない

無回答

すくなるための方策として、最も

多かった回答は、「育児・介護休

暇を取得しやすい環境を整備す

ること」で、全回答者の７割以上

が必要と回答している。次いで

「保育・介護サービスを充実させ

ること」、「多様な働き方（フレック

スタイム制等）を可能とする環境

を整備すること」との回答が多く、

ともに５割を超えている。

答に乖離が見られたのは「男女

が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること」で

男性と比較し、女性の回答が３倍

近く多かった。

積極的な男性の家事へ参画を

促すための方策として、最も多

かった回答は、「男女が協力して

家事（子育て・介護）を行うという

意識改革を図ること」で、全回答

者の５割以上が必要と回答してい

る。次いで「男性が働きながら家

事（子育て・介護）を行うことへの

職場の理解を図ること（３割半

ば）」、「仕事中心のライフスタイル

を見直すこと（３割半ば）」の順と

なっている。

方策のうち、男性と女性とで回

答に乖離が見られたのは「男女

が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること」で

男性と比較し、女性の回答が１．

５倍近く多かった。

「洗濯」を除く全ての家事におい

て、「夫と妻が同程度」担うことが

理想とされており、全体の３割以

上を占めている。

しかし、現実では、全ての家事

において「妻が中心」に担ってい

るのが状況にあり、「食事の支

度」、「洗濯」では、７割の家庭で

妻が中心に家事を行っている。

現実の家事の中で「夫と妻が同

程度」担っているとの回答の中で

最も多かったのは「地域活動への

参加」、「夫が中心」に担っている

との回答の中で最も多かったの

は「ゴミ出し」で、それぞれ２割程

度となっている。
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問15

問16

0%
25%

50%
75%

100%

男性

女性

子どもができてもずっと職業を続ける方がよい

子どもができたら職業を辞め、大きくなったら再び職業を持つ方がよい

子どもができるまでは職業を持った方がよい

結婚するまでは職業を持つ方がよい

女性は職業を持たない方がよい

その他

わからない

無回答

0%
25%

50%
75%

100%

男性

女性

育児・介護休暇を取得しやすい環境を整備すること

多様な働き方（フレックスタイム制等）を可能とする環境を整備すること

保育・介護サービスを充実させること

女性が働きながら家事（子育て・介護）を行うことへの職場の理解を図ること

男性が働きながら家事（子育て・介護）を行うことへの職場の理解を図ること

男女が協力して家事（子育て・介護）を行うという意識改革を図ること

男性が家事（子育て・介護）を行う時間とゆとりを持つこと

その他

わからない

無回答

働きやすくなるための方策とし

て、最も多かった回答は、「育児・

介護休暇を取得しやすい環境を

整備すること」で、全回答者の７

割以上が必要と回答している。次

いで「保育・介護サービスを充実

させること」、「多様な働き方（フ

レックスタイム制等）を可能とする

環境を整備すること」との回答が

多く、ともに５割を超えている。

答に乖離が見られたのは「男女

が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること」と

「保育・介護サービスを充実させ

ること」で、前問の「職業を続けた

い女性が働きやすくなるための方

策」と同様の傾向が見られる。

女性が職業を持つことに対する

意識においては、最も多かった回

答は、男女ともに「子どもができた

ら職業を辞め、大きくなったら再

び職業を持つ方がよい」で、全回

答者の４割以上の回答がある。

次いで「子どもができてもずっと職

業を続ける方がよい（３割程度）」

となっている。

男女の回答に目立った差異は

なく、「その他」として「本人の意

志、希望により判断するべき」と

の意見が複数あった。

職業を続けたい女性が働きや

すくなるための方策として、最も

多かった回答は、「育児・介護休

暇を取得しやすい環境を整備す

ること」で、全回答者の７割以上

が必要と回答している。次いで

「保育・介護サービスを充実させ

ること」、「多様な働き方（フレック

スタイム制等）を可能とする環境

を整備すること」との回答が多く、

ともに５割を超えている。

方策のうち、男性と女性とで回

答に乖離が見られたのは「男女

が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること」で

男性と比較し、女性の回答が３倍

近く多かった。
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問17

問18

0%
25%

50%
75%

100%

男性

女性

採用基準（年齢制限等）を緩和すること、再雇用制度を整備すること

臨時雇用者（パート・アルバイト）や派遣労働者の労働条件を改善すること

保育・介護サービスを充実させること

再就職を支援するための研修や講座を開催すること

再就職した女性の事例等を情報収集できる環境を整備すること

男女が協力して家事（子育て・介護）を行うという意識改革を図ること

再就職を希望する女性が相談ができる体制を整備すること

その他

わからない

無回答

0%
25%

50%
75%

100%

男性

女性

能力主義による人事管理を実施すること

女性の能力開発のための研修や講座を開催すること

上司に対する女性の育成や人事評価についての研修を開催すること

女性が働きながら家事（子育て・介護）を行うことへの職場の理解を図ること

男性が働きながら家事（子育て・介護）を行うことへの職場の理解を図ること

女性の管理職への登用を図ること

女性自らの積極的な参画意識の向上を図ること

仕事と家庭生活や地域活動との両立ための啓発活動をすること

その他

わからない

無回答

いる）回答者のうち、職場におい

て「育児介護休業制度」並びに

「能力開発のための研修等」が整

備または取り組まれているとの回

答は６割弱となっており、「セク

シュアル・ハラスメント防止策」が

整備されているとの回答は半数

に満たない。

答者は「能力開発のための研修

等」で５割半ば、「育児・介護休業

制度」、「セクシュアル・ハラスメン

ト防止策」においては、２割程度と

活用されていない状況にある。

働く場において女性が能力を発

揮しやすくするための方策とし

て、最も多かった回答は、女性が

働きながら家事（子育て・介護）を

行うことへの職場の理解を図るこ

と」で、全回答者の５割以上が必

要と回答している。次いで「能力

主義による人事管理を実施する

こと」との回答が多く、４割程度と

なっている。

方策のうち、男性と女性とで回

答に乖離が見られたのは、回答

の多かった上記の２つの方策で、

男性は「能力主義による人事管

理を実施すること」との回答が多

かったのに対し、女性は「女性が

働きながら家事（子育て・介護）を

行うことへの職場の理解を図るこ

と」との回答が多かった。

再就職したいと希望する女性が

働きやすくなるための方策とし

て、最も多かった回答は、「育児・

介護休暇を取得しやすい環境を

整備すること」で、全回答者の７

割以上が必要と回答している。次

いで「保育・介護サービスを充実

させること」、「多様な働き方（フ

レックスタイム制等）を可能とする

環境を整備すること」との回答が

多く、ともに５割を超えている。

方策のうち、男性と女性とで回

答に乖離が見られたのは「男女

が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること」と

「保育・介護サービスを充実させ

ること」で、前問の「職業を続けた

い女性が働きやすくなるための方

策」と同様の傾向が見られる。
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問19-①～⑩

問20-①～③

0%
25%

50%
75%

100%

①募集や採用

②賃金

③人事考課や評価

④昇進、昇格

⑤幹部への登用

⑥職務の内容

⑦教育訓練や研修

⑧退職や解雇

⑨福利厚生

⑩休暇の取得

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等になっている どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

無回答

0%
25%

50%
75%

100%

①育児・介護休業制度

②能力開発のための研修等

③セクシュアル・ハラスメント防止策

制度や取組みはあり、活用したことがある 制度や取組みはあるが、活用したことはない

制度や取組みはあるが、詳しくは知らない 制度や取組みはない

わからない 無回答

ては、「「仕事」と「家庭生活」をと

もに優先している」との回答が理

想として最も多く、次いで「「仕事」

と「家庭生活」と「地域・個人の生

活」をともに優先している」との回

答が多いものの、理想通りのバラ

ンスが取れている回答者は、３割

弱しかいない状況にある。

いる」とした回答者は、７割弱が理

想のバランスを取れている。

職場待遇面での男女の地位に

関する意識においては、「平等」と

の回答が最も多かったのは、「福

利厚生」で約７割、次いで「休暇の

取得」が７割弱となっている。

男性の方が優遇されているとの

回答が最も多かったのは「幹部へ

の登用」で、逆に女性の方が優遇

されているとの回答が最も多かっ

たのは「休暇の取得」となってい

る。

全体的には「平等」になっている

との回答が多いが、女性が優遇

されているとの回答と比較し、男

性が優遇されているとの回答が

多い状況となっている。

現在、雇用されている（雇用して

いる）回答者のうち、職場におい

て「育児介護休業制度」並びに

「能力開発のための研修等」が整

備または取り組まれているとの回

答は６割弱となっており、「セク

シュアル・ハラスメント防止策」が

整備されているとの回答は半数

に満たない。

また、実際に活用したという回

答者は「能力開発のための研修

等」で５割半ば、「育児・介護休業

制度」、「セクシュアル・ハラスメン

ト防止策」においては、２割程度と

活用されていない状況にある。
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問21（理想、現状）

0% 25% 50% 75% 100%

「仕事」を優先している

「家庭生活」を優先している

「地域・個人の生活」を優先している

「仕事」と「家庭生活」をともに優先している

「仕事」と「地域・個人生活」をともに優先している

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先してい

る

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優

先している

あると回答者のうち、なんらかの

機関または人に「相談した」との

回答は４０％で、回答者の半数以

上が、「相談しなかった」と回答し

ている。

多かった理由は「相談する程のこ

とでもないと思ったから」で、次い

で「他人を巻き込みたくなかった

から」、「相談しても無駄だと思っ

たから」の順となっている。

ワーク・ライフ・バランスにおい

ては、「「仕事」と「家庭生活」をと

もに優先している」との回答が理

想として最も多く、次いで「「仕事」

と「家庭生活」と「地域・個人の生

活」をともに優先している」との回

答が多いものの、理想通りのバラ

ンスが取れている回答者は、３割

弱しかいない状況にある。

これに対し、「「仕事」を優先して

いる」とした回答者は、７割弱が理

想のバランスを取れている。
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問22-①～③

問23、問24

0%
25%

50%
75%

100%

①ドメスティック・バイオレンス

②児童虐待

③セクシュアル・ハラスメント

被害を受けたことがある

被害を受けた人から相談を受けたことがある

周囲で見聞きしたことがある

周囲で見聞きしたことはない

テレビや新聞で問題になっていることは知っている

わからない

無回答

40.0%

4.3%
8.6%
6.9%

11.1%

9.4%
2.6%
4.3%
4.3%
3.4%2.6%
2.6%
0.0%

60.0%

ＤＶ被害に遭い相談したことがある

相談しなかった理由：自分さえ我慢すれば良いと思ったから

相談しなかった理由：相談しても無駄だと思ったから

相談しなかった理由：自分にも悪いところがあると思ったから

相談しなかった理由：相談する程のことでもないと思ったから

相談しなかった理由：他人を巻き込みたくなかったから

相談しなかった理由：恥ずかしくて誰にも言えなかったから（世間体が気になる

から）
相談しなかった理由：そのことを思い出したくなかったから

相談しなかった理由：相談することで、仕返しやさらなる暴力を受けると思った

から
相談しなかった理由：相談することで、自分が不快な思いをすると思ったから

相談しなかった理由：誰に相談するべきかわからなかったから

相談しなかった理由：その他

相談しなかった理由：無回答

ついて、最も知っているとの回答

が多かった用語は「セクシュアル・

ハラスメント」、次いで「ドメスティッ

ク・バイオレンス」となっており、８

割を超える周知率となった。

いては設問としていないが、類似

の「男女共同参画社会基本法」と

いう用語の周知率は４割強の回

答者に知られるようになってきて

いる。

身の回りでの暴力被害の状況

においては、「ドメスティック・バイ

オレンス」、「児童虐待」、「セク

シュアル・ハラスメント」ともに、

「テレビや新聞で問題になってい

ることは知っている」との回答が

最も多く、ともに５割を超えてい

る。

「被害を受けたことがある」との

回答は１割に満たないが、回答者

の１～３％は実害を受けた（受け

ている）状況にある。

実際に暴力被害を受けたことが

あると回答者のうち、なんらかの

機関または人に「相談した」との

回答は４０％で、回答者の半数以

上が、「相談しなかった」と回答し

ている。

相談しなかった理由として、最も

多かった理由は「相談する程のこ

とでもないと思ったから」で、次い

で「他人を巻き込みたくなかった

から」、「相談しても無駄だと思っ

たから」の順となっている。
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問25

問26

0%
25%

50%
75%

100%

セクシュアル・ハラスメント

ドメステック・バイオレンス

男女共同参画社会基本法

配偶者暴力相談支援センター

ワーク・ライフ・バランス

ジェンダー

女子差別撤廃条約

メディア・リテラシー

わからない

知っている用語はない

無回答

0% 25% 50% 75%
100%

保育・介護サービスを充実させること

出産、育児等により仕事を辞めた女性の再就職を支援すること

働き方を見直すための事業者への意識改革を図ること

男性の積極的な家事への参加を促すための意識改革を図ること

審議会等、政策・方針決定の場への女性の積極的な登用を図るこ

と

学校や社会教育の場での意識改革を図ること

女性の少ない分野への女性の参画推進を支援すること

配偶者等からの暴力被害者を支援すること

女性の生涯を通じた健康づくりを支援すること

ＮＰＯ等の活動支援や活動の場を提供すること

広報紙等で、女性人権を尊重した表現に配慮すること

わからない

その他

無回答

については、「町広報紙」との回

答が９割以上と最も多く、「ホーム

ページ」、「窓口（案内パンフレッ

ト）」との回答は１割にも満たな

い。

男女共同参画用語の周知率に

ついて、最も知っているとの回答

が多かった用語は「セクシュアル・

ハラスメント」、次いで「ドメスティッ

ク・バイオレンス」となっており、８

割を超える周知率となった。

「男女共同参画」という用語につ

いては設問としていないが、類似

の「男女共同参画社会基本法」と

いう用語の周知率は４割強の回

答者に知られるようになってきて

いる。

男女共同参画社会実現のため

に行政が力を入れるべきことにつ

いては、「保育・介護サービスを充

実させること」が７割弱と最も多

く、次いで「出産、育児等により仕

事を辞めた女性の再就職を支援

すること（６割強）」、「働き方を見

直すための事業者への意識改革

を図ること（５割弱）」の順となって

いる。
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問27

問28

知っている, 5.0%

聞いたことはあ

る, 20.3%

知らない, 73.4%

無回答, 1.3%

町広報紙, 
91.1%

町ホームページ, 
3.0%

窓口（案内パン

フレット）, 0.2%

その他, 2.8% 無回答, 2.8%

町が実施する男女共同参画に

関する取組みの周知率は「知って

いる」との回答が５％と最も低く、

「聞いたことがある」との回答も２

割弱となっており、７割強の回答

者に知られていない状況にある。

町の発信する情報の入手方法

については、「町広報紙」との回

答が９割以上と最も多く、「ホーム

ページ」、「窓口（案内パンフレッ

ト）」との回答は１割にも満たな

い。
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第第第第3333章章章章　　　　調査結果調査結果調査結果調査結果のののの詳細詳細詳細詳細
　(1)　回答者属性
●●●●あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身のののの社会社会社会社会（（（（家庭家庭家庭家庭））））とのとのとのとの関関関関わりについておたずねしますわりについておたずねしますわりについておたずねしますわりについておたずねします。。。。

45

56

79

72

122

88

0 50 100 150 200 250

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

回答者回答者回答者回答者のののの年齢構成年齢構成年齢構成年齢構成

174

38%

288

62%

回答者回答者回答者回答者のののの性別性別性別性別

男性

女性

問1．次の①～⑦の項目についてお答えください。（それぞれ番号を1つ選んでください）

①あなたの性別は？

②あなたの年齢は？

15



6

41

59

48

128

61

7

99

13

0 50 100 150 200 250

一色

緑が丘

百合が丘

中里

二宮

富士見が丘

松根

山西

川匂

回答者回答者回答者回答者のののの在住地域在住地域在住地域在住地域

22.2%

30.0%

30.3%

33.6%

31.8%

40.5%

41.7%

32.4%

33.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

一色

緑が丘

百合が丘

中里

二宮

富士見が丘

松根

山西

川匂

地域別地域別地域別地域別のののの回収率回収率回収率回収率

③あなたのお住まいの地区は？

16



24

5.2%

130

28.1%

248

53.7%

43

9.3%

16

3.5%

1

0.2%

回答者回答者回答者回答者のののの家族構成家族構成家族構成家族構成

一人暮らし

夫婦のみ

親と子の2世代

親と子と孫の3世代

その他

無回答

122

4

93

4

5

15

11

2

7

197

2

0 50 100 150 200 250

正規の職員・従業員

労働者派遣事業所の派遣社員

パート・アルバイト・その他

会社などの役員

自営業主（雇人あり）

自営業主（雇人なし）

家族従事者

家庭内の賃仕事（内職）

学生

無職

無回答

回答者回答者回答者回答者のののの職業職業職業職業

④あなたの家族構成は？

⑤あなたの今現在のご職業等は？

17



365

79.0%

66

14.3%

27

6%

4

0.9%

結婚結婚結婚結婚のののの有無有無有無有無

結婚している

結婚していない

結婚していた

無回答

123

6

54

10

3

16

6

1

0

128

18

0 50 100 150 200 250

正規の職員・従業員

労働者派遣事業所の派遣社員

パート・アルバイト・その他

会社などの役員

自営業主（雇人あり）

自営業主（雇人なし）

家族従事者

家庭内の賃仕事（内職）

学生

無職

無回答

配偶者配偶者配偶者配偶者のののの職業職業職業職業
（（（（※※※※現在現在現在現在、、、、結婚結婚結婚結婚していしていしていしてい方方方方のみのみのみのみ））））

⑥-2あなたの配偶者のご職業等は前項目⑤の選択肢のうちどれにあたりますか？

（病気や出産、育児などで一時的に休業している場合も仕事をしているとみなします）

⑥-１あなたは現在ご結婚していらっしゃいますか？

＜＜＜＜現在現在現在現在、、、、ごごごご結婚結婚結婚結婚していらっしゃるしていらっしゃるしていらっしゃるしていらっしゃる方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします。＞。＞。＞。＞）

18



321

81.9%

48

12.2%

23

5.9%

子子子子どものどものどものどもの有無有無有無有無
（（（（※※※※現在現在現在現在、、、、子育子育子育子育てをしているてをしているてをしているてをしている方方方方のみのみのみのみ））））

子どもがいる

子どもはいない

無回答

46

14.3%

28

8.7%

18

5.6%

9

2.8%

19

5.9%

117

36.4%

84

26.2%

子子子子どもどもどもども（（（（末子末子末子末子））））のののの年頃年頃年頃年頃
（（（（※※※※現在現在現在現在、、、、子育子育子育子育てをしているてをしているてをしているてをしている方方方方のみのみのみのみ））））

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学生等

成人

無回答

⑦-2あなたの一番下のお子さんは次のうちどれにあたりますか？

⑦-1あなたには現在、お子さんがいらっしゃいますか？

＜＜＜＜現在現在現在現在、、、、子育子育子育子育てをしていらっしゃるてをしていらっしゃるてをしていらっしゃるてをしていらっしゃる方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします。＞。＞。＞。＞

19



　(2)　男女の地位に関する意識
●●●●男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

男性 20歳代 3 10 1 1 3 18

30歳代 1 3 5 1 8 18

40歳代 3 16 1 3 23

50歳代 7 11 4 22

60歳代 3 11 20 1 1 10 46

70歳代以上 3 16 19 2 6 1 47

小計 7 43 81 6 2 34 1 174

女性 20歳代 4 9 1 13 27

30歳代 1 11 13 2 11 38

40歳代 4 26 17 2 7 56

50歳代 17 20 2 11 50

60歳代 3 34 16 7 13 3 76

70歳代以上 5 21 9 6 41

小計 13 113 84 14 61 3 288

総計 20 156 165 20 2 95 4 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

20

4.3%

156

33.8%

165

35.7%

20

4.3%

2

0.4%

95

20.6%

4

0.9%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（①①①①地域活動地域活動地域活動地域活動のののの場場場場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

問2．あなたは、次の①～⑧の項目にあげられるような分野において、男女の地位はどの程度平等になってい
ると感じますか？（それぞれ番号を1つ選んでください）
①地域活動の場

20



男性 20歳代 3 8 4 3 18

30歳代 1 5 7 2 3 18

40歳代 7 12 1 2 1 23

50歳代 7 11 1 3 22

60歳代 2 14 22 2 2 2 2 46

70歳代以上 1 16 22 3 2 3 47

小計 4 52 82 13 4 14 5 174

女性 20歳代 2 12 7 1 4 1 27

30歳代 2 15 14 3 4 38

40歳代 6 21 21 6 2 56

50歳代 3 23 15 4 1 3 1 50

60歳代 6 30 23 8 4 5 76

70歳代以上 2 20 10 4 4 1 41

小計 21 121 90 25 2 21 8 288

総計 25 173 172 38 6 35 13 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

25

5.4%

173

37.4%

172

37.2%

38

8.2%

6

1.3% 35

7.6%

13

2.8%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（②②②②家庭生活家庭生活家庭生活家庭生活のののの場場場場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

②家庭生活の場
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男性 20歳代 1 5 7 2 1 2 18

30歳代 1 7 6 3 1 18

40歳代 2 10 10 1 23

50歳代 6 7 5 2 2 22

60歳代 5 22 12 2 4 1 46

70歳代以上 5 19 10 1 9 3 47

小計 20 70 50 11 1 18 4 174

女性 20歳代 3 13 4 7 27

30歳代 9 14 7 3 5 38

40歳代 9 26 12 2 5 2 56

50歳代 3 23 17 1 4 2 50

60歳代 11 36 5 1 17 6 76

70歳代以上 5 17 5 12 2 41

小計 40 129 50 6 1 50 12 288

総計 60 199 100 17 2 68 16 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

60

13.0%

199

43.1%

100

21.6%

17

3.7%

2

0.4%

68

14.7%

16

3.5%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（③③③③職場職場職場職場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

③職場
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男性 20歳代 11 1 6 18

30歳代 7 1 10 18

40歳代 2 17 4 23

50歳代 2 14 1 4 1 22

60歳代 1 29 1 14 1 46

70歳代以上 5 28 3 8 3 47

小計 10 106 6 1 46 5 174

女性 20歳代 1 14 2 10 27

30歳代 1 23 13 1 38

40歳代 8 39 1 8 56

50歳代 4 33 13 50

60歳代 1 10 33 3 25 4 76

70歳代以上 6 17 1 1 14 2 41

小計 1 30 159 7 1 83 7 288

総計 1 40 265 13 2 129 12 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

1

0.2%

40

8.7%

265

57.4%13

2.8%

2

0.4%

129

27.9%

12

2.6%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（④④④④学校教育学校教育学校教育学校教育のののの場場場場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

④学校教育の場
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男性 20歳代 1 3 9 4 1 18

30歳代 2 5 5 6 18

40歳代 4 11 6 2 23

50歳代 2 16 2 2 22

60歳代 6 27 7 2 3 1 46

70歳代以上 9 18 10 1 6 3 47

小計 24 80 39 3 0 23 5 174

女性 20歳代 1 10 7 1 8 27

30歳代 6 23 3 1 5 38

40歳代 9 35 6 1 5 56

50歳代 9 31 4 2 4 50

60歳代 9 41 9 1 12 4 76

70歳代以上 4 20 7 2 6 2 41

小計 38 160 36 8 0 40 6 288

総計 62 240 75 11 0 63 11 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

62

13.4%

240

51.9%

75

16.2%

11

2.4%

63

13.6%

11

2.4%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑤⑤⑤⑤慣習慣習慣習慣習、、、、しきたりのしきたりのしきたりのしきたりの場場場場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑤慣習、しきたりの場
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男性 20歳代 2 8 7 1 18

30歳代 4 9 2 3 18

40歳代 3 9 10 1 23

50歳代 2 12 6 2 22

60歳代 10 14 18 1 2 1 46

70歳代以上 7 16 18 5 1 47

小計 28 68 61 2 0 13 2 174

女性 20歳代 4 14 3 6 27

30歳代 7 23 5 3 38

40歳代 20 30 5 1 56

50歳代 15 28 5 2 50

60歳代 14 42 8 9 3 76

70歳代以上 14 20 3 1 2 1 41

小計 74 157 29 0 1 23 4 288

総計 102 225 90 2 1 36 6 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

102

22.1%

225

48.7%

90

19.5%

2

0.4%

1

0.2%

36

7.8%

6

1.3%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑥⑥⑥⑥政治政治政治政治やややや行政行政行政行政のののの場場場場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑥政治や行政の場
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男性 20歳代 1 5 10 1 1 18

30歳代 1 7 8 2 18

40歳代 3 4 15 1 23

50歳代 1 9 9 3 22

60歳代 3 10 28 1 1 2 1 46

70歳代以上 2 14 25 4 2 47

小計 11 49 95 1 2 13 3 174

女性 20歳代 1 7 11 8 27

30歳代 5 11 15 3 4 38

40歳代 11 25 12 2 6 56

50歳代 6 21 17 6 50

60歳代 14 29 19 1 1 9 3 76

70歳代以上 7 14 13 1 5 1 41

小計 44 107 87 7 1 38 4 288

総計 55 156 182 8 3 51 7 462

性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

55

11.9%

156

33.8%

182

39.4%

8

1.7%

3

0.6% 51

11.0%

7

1.5%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑦⑦⑦⑦法律法律法律法律やややや制度制度制度制度のののの場場場場））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑦法律や制度の場
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男性 20歳代 1 7 7 2 1 18

30歳代 1 10 3 1 1 2 18

40歳代 2 13 8 23

50歳代 2 13 3 1 3 22

60歳代 3 24 15 1 2 1 46

70歳代以上 3 21 14 5 4 47

小計 12 88 50 5 1 13 5 174

女性 20歳代 3 13 6 1 4 27

30歳代 3 25 3 1 1 5 38

40歳代 7 42 6 1 56

50歳代 3 38 4 1 3 1 50

60歳代 10 44 9 1 2 4 6 76

70歳代以上 8 24 4 3 2 41

小計 34 186 32 4 3 20 9 288

総計 46 274 82 9 4 33 14 462

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

46

10.0%

274

59.3%

82

17.7%

9

1.9%

4

0.9%
33

7.1%

14

3.0%

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑧⑧⑧⑧社会全体社会全体社会全体社会全体））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑧社会全体

27



0% 25% 50% 75% 100%

①地域活動の場

②家庭生活の場

③職場

④学校教育の場

⑤慣習、しきたりの場

⑥政治や行政の場

⑦法律や制度の場

⑧社会全体

各種分野各種分野各種分野各種分野におけるにおけるにおけるにおける男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

わからない

無回答

問2-①～⑧の比較
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0% 25% 50% 75% 100%

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

②
家
庭
生
活

の
場

③
職
場

④
学
校
教
育

の
場

⑤
慣
習
、
し
き

た
り
の
場

⑧
社
会
全
体

男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（前回前回前回前回２０２０２０２０年調査結果年調査結果年調査結果年調査結果とのとのとのとの比較比較比較比較））））

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

わからない

無回答

問2-②、③、④、⑤、⑧の前回20年調査結果との比較
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　(3)　特定の考え方に対する意識
●●●●特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

男性 20歳代 10 5 2 1 18

30歳代 11 1 2 4 18

40歳代 11 6 5 1 23

50歳代 9 6 4 1 2 22

60歳代 26 11 7 1 1 46

70歳代以上 35 7 3 1 1 47

小計 102 36 23 1 9 3 0 174

女性 20歳代 15 6 3 2 1 27

30歳代 14 10 10 1 3 38

40歳代 21 19 12 1 3 56

50歳代 20 22 7 1 50

60歳代 32 23 16 1 4 76

70歳代以上 28 11 1 1 41

小計 130 91 48 3 14 1 1 288

総計 232 127 71 4 23 4 1 462

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

232

50.2%

127

27.5%

71

15.4%

4

0.9%

23

5.0%

4

0.9%

1

0.2%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（①①①①一生独身一生独身一生独身一生独身でででで暮暮暮暮らすよりらすよりらすよりらすより結婚結婚結婚結婚したしたしたした方方方方がよいがよいがよいがよい））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

問3．あなたは、次の①～⑨の項目にあげられるような考え方についてどのように思いますか？（それぞれ番号を1つ選ん
でください）
①一生独身で暮らすより結婚した方がよい
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男性 20歳代 8 5 4 1 18

30歳代 9 4 3 2 18

40歳代 7 7 6 1 2 23

50歳代 9 7 4 1 1 22

60歳代 27 7 8 1 3 46

70歳代以上 34 9 2 1 1 47

小計 94 39 27 3 9 1 1 174

女性 20歳代 7 9 7 1 3 27

30歳代 7 9 16 1 5 38

40歳代 9 23 15 2 7 56

50歳代 18 23 9 50

60歳代 23 24 22 5 2 76

70歳代以上 24 9 7 1 41

小計 88 97 76 9 18 0 0 288

総計 182 136 103 12 27 1 1 462

無
回
答

総計

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

性別 年齢

182

39.4%

136

29.4%

103

22.3%

12

2.6%

27

5.8%

1

0.2%

1

0.2%
特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（②②②②結婚結婚結婚結婚したらしたらしたらしたら子子子子どもをどもをどもをどもを持持持持つべきつべきつべきつべき））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

②結婚したら子どもを持つべき

31



男性 20歳代 1 4 3 2 7 1 18

30歳代 1 4 6 5 2 18

40歳代 8 2 9 1 1 2 23

50歳代 1 4 10 3 3 1 22

60歳代 7 12 18 7 2 46

70歳代以上 11 3 20 3 7 2 1 47

小計 29 29 66 9 30 10 1 174

女性 20歳代 4 3 14 1 2 3 27

30歳代 4 7 18 3 5 1 38

40歳代 11 12 25 2 3 3 56

50歳代 11 9 23 1 4 1 1 50

60歳代 12 15 31 2 11 4 1 76

70歳代以上 8 5 16 1 7 4 41

小計 50 51 127 10 32 16 2 288

総計 79 80 193 19 62 26 3 462

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

79

17.1%

80

17.3%

193

41.8%

19

4.1%

62

13.4%

26

5.6%

3

0.6%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（③③③③夫婦間夫婦間夫婦間夫婦間のののの愛情愛情愛情愛情がなくなればがなくなればがなくなればがなくなれば離婚離婚離婚離婚したしたしたした方方方方がよいがよいがよいがよい））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

③夫婦間の愛情がなくなれば離婚した方がよい
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男性 20歳代 2 2 3 1 10 18

30歳代 6 5 1 6 18

40歳代 2 3 6 4 7 1 23

50歳代 1 3 10 1 6 1 22

60歳代 2 15 13 4 11 1 46

70歳代以上 7 18 10 5 5 1 1 47

小計 14 47 47 16 45 3 2 174

女性 20歳代 1 4 5 4 13 27

30歳代 6 8 3 21 38

40歳代 1 8 21 2 24 56

50歳代 3 3 19 5 19 1 50

60歳代 4 9 27 9 26 1 76

70歳代以上 2 16 7 14 2 41

小計 11 46 87 23 117 1 3 288

総計 25 93 134 39 162 4 5 462

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

25

5.4%

93

20.1%

134

29.0%

39

8.4%

162

35.1%

4

0.9%

5

1.1%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（④④④④夫夫夫夫はははは外外外外、、、、妻妻妻妻はははは家庭家庭家庭家庭をををを守守守守るべきるべきるべきるべき））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

④夫は外、妻は家庭を守るべき
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男性 20歳代 4 3 6 5 18

30歳代 7 6 3 2 18

40歳代 10 4 7 2 23

50歳代 4 8 5 4 1 22

60歳代 15 19 7 5 46

70歳代以上 26 6 8 3 2 1 1 47

小計 66 46 36 3 20 2 1 174

女性 20歳代 3 9 2 3 9 1 27

30歳代 2 12 13 1 10 38

40歳代 5 18 15 3 14 1 56

50歳代 6 9 21 1 13 50

60歳代 15 19 17 6 19 76

70歳代以上 14 12 7 3 4 1 41

小計 45 79 75 17 69 2 1 288

総計 111 125 111 20 89 4 2 462

無
回
答

総計

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

性別 年齢

111

24.0%

125

27.1%

111

24.0%

20

4.3%

89

19.3%

4

0.9%

2

0.4%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（⑤⑤⑤⑤「「「「男男男男のののの子子子子はははは男男男男らしくらしくらしくらしく、、、、女女女女のののの子子子子はははは女女女女らしくらしくらしくらしく」」」」育育育育てたてたてたてた方方方方がよいがよいがよいがよい））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

⑤「男の子は男らしく、女の子は女らしく」育てた方がよい
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男性 20歳代 3 1 4 1 9 18

30歳代 2 8 1 7 18

40歳代 1 1 7 2 12 23

50歳代 2 8 3 8 1 22

60歳代 4 7 21 14 46

70歳代以上 7 10 20 3 5 1 1 47

小計 19 19 68 10 55 2 1 174

女性 20歳代 3 5 2 17 27

30歳代 3 4 11 1 19 38

40歳代 5 20 3 27 1 56

50歳代 1 2 25 21 1 50

60歳代 6 5 30 5 30 76

70歳代以上 4 6 15 1 14 1 41

小計 14 25 106 12 128 3 0 288

総計 33 44 174 22 183 5 1 462

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

33

7.1% 44

9.5%

174

37.7%

22

4.8%

183

39.6%

5

1.1%

1

0.2%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（⑥⑥⑥⑥一般的一般的一般的一般的にににに男性男性男性男性のののの方方方方がががが能力能力能力能力があるがあるがあるがある））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

⑥一般的に男性の方が能力がある
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男性 20歳代 4 7 4 3 18

30歳代 6 7 5 18

40歳代 7 6 6 3 1 23

50歳代 6 9 5 1 1 22

60歳代 11 18 9 1 5 2 46

70歳代以上 12 20 8 1 2 3 1 47

小計 46 67 37 9 8 6 1 174

女性 20歳代 4 16 1 2 2 2 27

30歳代 9 15 11 3 38

40歳代 16 31 9 56

50歳代 10 24 7 3 6 50

60歳代 19 28 14 6 7 2 76

70歳代以上 13 18 4 1 3 1 1 41

小計 71 132 46 12 21 5 1 288

総計 117 199 83 21 29 11 2 462

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

117

25.3%

199

43.1%

83

18.0%

21

4.5%

29

6.3%

11

2.4%

2

0.4%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（⑦⑦⑦⑦男性男性男性男性とととと女性女性女性女性ではではではでは活躍活躍活躍活躍できるできるできるできる場場場場がががが異異異異なるなるなるなる））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

⑦男性と女性では活躍できる場が異なる
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男性 20歳代 4 2 6 3 3 18

30歳代 2 7 2 2 2 3 18

40歳代 3 4 9 4 3 23

50歳代 4 5 6 4 2 1 22

60歳代 11 9 13 3 7 3 46

70歳代以上 4 22 9 2 6 3 1 47

小計 28 49 45 18 23 10 1 174

女性 20歳代 3 7 6 5 2 4 27

30歳代 2 14 14 2 6 38

40歳代 6 21 17 8 3 1 56

50歳代 5 15 17 5 5 3 50

60歳代 11 14 29 5 10 6 1 76

70歳代以上 7 13 12 2 2 5 41

小計 34 84 95 27 28 19 1 288

総計 62 133 140 45 51 29 2 462

無
回
答

総計

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

性別 年齢

62

13.4%

133

28.8%

140

30.3%

45

9.7%

51

11.0%

29

6.3%

2

0.4%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（⑧⑧⑧⑧男性男性男性男性とととと女性女性女性女性のののの能力能力能力能力のののの違違違違いはいはいはいは、、、、生来生来生来生来のものではなくのものではなくのものではなくのものではなく環境環境環境環境でつくられるでつくられるでつくられるでつくられる））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

⑧男性と女性の能力の違いは、生来のものではなく環境でつくられる
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男性 20歳代 6 2 7 1 1 1 18

30歳代 3 6 6 3 18

40歳代 4 4 9 4 1 1 23

50歳代 10 6 3 2 1 22

60歳代 18 14 8 3 2 1 46

70歳代以上 16 18 7 1 3 1 1 47

小計 57 50 40 12 9 4 2 174

女性 20歳代 6 9 4 3 1 4 27

30歳代 11 10 10 2 4 1 38

40歳代 18 21 11 4 1 1 56

50歳代 12 20 12 2 1 3 50

60歳代 32 26 12 2 2 2 76

70歳代以上 27 7 6 1 41

小計 106 93 55 13 9 12 0 288

総計 163 143 95 25 18 16 2 462

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

163

35.3%

143

31.0%

95

20.6%

25

5.4%

18

3.9%

16

3.5% 2

0.4%

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに対対対対するするするする意識意識意識意識
（（（（⑨⑨⑨⑨男性男性男性男性とととと女性女性女性女性のののの能力能力能力能力のののの違違違違いはいはいはいは、、、、性性性性によるによるによるによる違違違違いではなくいではなくいではなくいではなく個人差個人差個人差個人差によるによるによるによる））））

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

⑨男性と女性の能力の違いは、性による違いではなく個人差による
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0% 25% 50% 75% 100%

①一生独身で暮らすより結婚した方が

よい

②結婚したら子どもを持つべき

③夫婦間の愛情がなくなれば離婚した

方がよい

④夫は外、妻は家庭を守るべき

⑤「男の子は男らしく、女の子は女らし

く」育てた方がよい

⑥一般的に男性の方が能力がある

⑦男性と女性では活躍できる場が異

なる

⑧男性と女性の能力の違いは、生来

のものではなく環境でつくられる

⑨男性と女性の能力の違いは、性に

よる違いではなく個人差による

特定特定特定特定のののの考考考考ええええ方方方方にににに関関関関するするするする意識意識意識意識

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

無回答

問3-①～⑨の比較
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　(4)　地域活動における男女共同参画
●●●●地域活動地域活動地域活動地域活動におけるにおけるにおけるにおける男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

その他

・育児関係：4件

・スポーツインストラクター

・消防団

・神社世話人

・遺族会

・その他：1件

・無回答：10件

8.2%

0.4%

2.2%

2.8%

3.9%

6.3%

23.4%

1.5%

0.0%

0.2%

13.6%

0.9%

8.9%

1.7%

8.0%

15.4%

34.2%

2.6%

0.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自治会活動

民生委員

ＰＴＡ、子ども会

老人クラブ

ボランティア活動

趣味等のサークル活動

参加していない

その他

わからない

無回答

地域活動地域活動地域活動地域活動のののの内訳内訳内訳内訳

男性 女性

3

20

41

30

55

47

0

42

36

38

42

67

41

0

0 25 50 75 100 125 150

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答

地域活動地域活動地域活動地域活動へのへのへのへの参加件数参加件数参加件数参加件数

参加 不参加

問4．あなたは、日頃どのような地域活動に参加されていますか？（番号をいくつでも選んでください）
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その他

・知らないため。わからないため：4件

・やる気がないため：2件

・持病があるため

・住んでいないため

・その他：2件

・無回答：3件

2.6%

17.3%

0.4%

4.1%

2.6%

3.4%

5.3%

2.3%

13.5%

11.7%

10.9%

1.5%

1.1%

0.4%

12.4%

16.9%

0.4%

10.9%

3.0%

4.5%

6.8%

2.6%

19.9%

15.8%

19.5%

3.4%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家事等が忙しくて余裕がない

仕事が忙しくて余裕がない

家族の理解、協力が得られない

健康に自信がない

活動経費の問題

活動内容や活動メンバーの問題

活動時間の問題

活動場所の問題

活動に参加するきっかけがない

適した活動がみつからない

活動に興味がない

その他

わからない

無回答

地域活動地域活動地域活動地域活動にににに参加参加参加参加していないしていないしていないしていない（（（（できないできないできないできない））））理由理由理由理由
（（（（※※※※地域活動地域活動地域活動地域活動にににに参加参加参加参加していないしていないしていないしていない方方方方のみのみのみのみ））））

男性 女性

問5．あなたが地域活動に参加していない（できない）理由は次のうちどれにあたりますか？（番号をいくつでも
選んでください）

＜＜＜＜地域活動地域活動地域活動地域活動にににに参加参加参加参加していないしていないしていないしていない方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします。＞。＞。＞。＞
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その他

・野良猫捨て猫の里親探しの活動。

・その他：1件

・無回答：3件

2.3%

1.5%

0.8%

4.1%

11.7%

22.2%

0.4%

0.8%

8.6%

25.2%

3.4%

1.9%

2.6%

1.9%

21.8%

34.2%

0.4%

1.1%

16.2%

44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自治会活動

民生委員

ＰＴＡ、子ども会

老人クラブ

ボランティア活動

趣味等のサークル活動

参加していない

その他

わからない

無回答

参加参加参加参加してみたいとしてみたいとしてみたいとしてみたいと思思思思うううう地域活動地域活動地域活動地域活動

男性 女性

問6．あなたが、今後参加してみたいと思う地域活動はありますか？前問4の選択肢のうちどれにあたります
か？（番号をいくつでも選んでください）
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問7（その他）

・人の意識の問題。地域レベルではなく国全体での流れが必要。

・子どもや介護が必要な家族がいても参加できるような地域社会の意識改革。

・知人の声掛け

・無料で使用できる会場。

・行政が積極的に女性参画を行い、給与面昇進面を平等にする。

・無回答：8件

・男性が不得意な部分は女性が、女性が不得意な部分は男性がカバーする（助ける）
ことが自然だという意識を持たせるようにする。

17.3%

13.5%

4.9%

41.7%

19.9%

15.8%

17.7%

3.4%

6.8%

3.4%

24.4%

13.9%

11.3%

73.7%

48.1%

17.7%

32.0%

1.9%

9.4%

8.3%

0% 25% 50% 75% 100%

社会通念や慣習、しきたりを改めるた

めの啓発活動をすること

地域活動のリーダーに女性を積極的

に登用すること

女性のリーダーを養成するための研修

や講座を開催すること

さまざまな立場の人達が参加しやすい

ように環境の整備すること

地域活動やボランティア活動について

の情報を提供すること

仕事中心のライフスタイルの見直すこ

と

家族の理解、協力を得ること

その他

わからない

無回答

地域活動地域活動地域活動地域活動のののの場場場場でででで男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画をををを進進進進めるためのめるためのめるためのめるための方策方策方策方策

男性 女性

問7．あなたは地域活動において、男女共同参画を積極的に進めるためには、どのようなことが必要だと思い
ますか？（番号を3つまで選んでください）
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　(5)　家庭生活における男女共同参画
●●●●家庭生活家庭生活家庭生活家庭生活におけるにおけるにおけるにおける男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画ついておたずねしますついておたずねしますついておたずねしますついておたずねします。。。。

男性 20歳代 4 10 3 1 18

30歳代 1 12 3 2 18

40歳代 7 15 1 23

50歳代 4 9 1 5 2 1 22

60歳代 11 28 3 3 1 46

70歳代以上 1 8 35 1 1 1 47

小計 1 35 109 2 15 7 5 174

女性 20歳代 9 10 8 27

30歳代 13 17 6 1 1 38

40歳代 8 33 15 56

50歳代 9 23 1 16 1 50

60歳代 1 22 40 13 76

70歳代以上 1 10 25 4 1 41

小計 2 71 148 1 62 3 1 288

総計 3 106 257 3 77 10 6 462

性別 年齢

夫
が
中
心

総計

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

3

0.6%

106

22.9%

257

55.6%

3

0.6%

77

16.7%

10

2.2%

6

1.3%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（①①①①食事食事食事食事のののの支度支度支度支度））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

問8．あなたは、次の①～⑧の項目にあげられるような日常的な家事の分担についてどのように行われること
が望ましいと思いますか？（それぞれ番号を1つ選んでください）

①食事の支度（理想）
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男性 20歳代 3 6 3 5 1 18

30歳代 7 4 5 2 18

40歳代 1 11 5 1 4 1 23

50歳代 1 4 6 1 8 1 1 22

60歳代 2 15 18 8 2 1 46

70歳代以上 2 21 17 2 3 2 47

小計 9 64 53 4 33 5 6 174

女性 20歳代 8 3 1 15 27

30歳代 1 18 4 13 1 1 38

40歳代 5 17 5 29 56

50歳代 17 7 2 23 1 50

60歳代 2 34 16 2 22 76

70歳代以上 18 16 6 1 41

小計 8 112 51 5 108 3 1 288

総計 17 176 104 9 141 8 7 462

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

17

3.7%

176

38.1%

104

22.5%

9

1.9%

141

30.5%

8

1.7%

7

1.5%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（②②②②食事食事食事食事のののの片付片付片付片付けけけけ））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

②食事の片付け（理想）
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男性 20歳代 5 5 7 1 18

30歳代 5 5 6 2 18

40歳代 8 12 3 23

50歳代 6 8 6 1 1 22

60歳代 21 15 7 2 1 46

70歳代以上 1 21 20 2 1 2 47

小計 1 66 65 2 30 4 6 174

女性 20歳代 9 9 8 1 27

30歳代 19 10 7 1 1 38

40歳代 15 21 20 56

50歳代 13 24 12 1 50

60歳代 39 24 1 11 1 76

70歳代以上 2 18 14 1 5 1 41

小計 2 113 102 2 63 5 1 288

総計 3 179 167 4 93 9 7 462

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

3

0.6%

179

38.7%

167

36.1%

4

0.9%

93

20.1%

9

1.9%

7

1.5%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（③③③③買買買買いいいい物物物物））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

③買い物（理想）
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男性 20歳代 1 5 4 7 1 18

30歳代 6 6 4 2 18

40歳代 1 10 5 7 23

50歳代 5 7 8 1 1 22

60歳代 20 13 10 2 1 46

70歳代以上 3 17 17 8 2 47

小計 5 63 52 44 4 6 174

女性 20歳代 6 4 17 27

30歳代 20 2 14 1 1 38

40歳代 17 7 32 56

50歳代 1 11 11 26 1 50

60歳代 3 41 13 1 18 76

70歳代以上 3 15 16 1 5 1 41

小計 7 110 53 2 112 2 2 288

総計 12 173 105 2 156 6 8 462

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

12

2.6%

173

37.4%

105

22.7%2

0.4%

156

33.8%

6

1.3%

8

1.7%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（④④④④掃除掃除掃除掃除））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

④掃除（理想）
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男性 20歳代 2 5 7 3 1 18

30歳代 4 9 3 2 18

40歳代 2 6 12 2 1 23

50歳代 1 3 7 1 8 1 1 22

60歳代 15 24 3 2 2 46

70歳代以上 12 31 1 1 2 47

小計 5 45 90 2 20 5 7 174

女性 20歳代 1 10 7 9 27

30歳代 19 10 7 1 1 38

40歳代 1 12 25 18 56

50歳代 13 21 1 14 1 50

60歳代 24 43 2 6 1 76

70歳代以上 1 11 24 1 3 1 41

小計 3 89 130 4 57 2 3 288

総計 8 134 220 6 77 7 10 462

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

8

1.7%

134

29.0%

220

47.6%

6

1.3%

77

16.7%

7

1.5%

10

2.2%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑤⑤⑤⑤洗濯洗濯洗濯洗濯））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑤洗濯（理想）
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男性 20歳代 4 5 1 6 2 18

30歳代 4 5 4 3 2 18

40歳代 4 11 2 6 23

50歳代 3 8 1 1 7 1 1 22

60歳代 7 19 8 9 2 1 46

70歳代以上 15 15 12 4 1 47

小計 37 63 28 1 35 5 5 174

女性 20歳代 5 9 13 27

30歳代 4 16 1 16 1 38

40歳代 4 17 4 2 29 56

50歳代 3 18 5 2 21 1 50

60歳代 8 40 17 11 76

70歳代以上 11 14 8 1 6 1 41

小計 35 114 35 5 96 2 1 288

総計 72 177 63 6 131 7 6 462

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

72

15.6%

177

38.3%
63

13.6%

6

1.3%

131

28.4%

7

1.5%

6

1.3%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑥⑥⑥⑥ごみごみごみごみ出出出出しししし））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑥ごみ出し（理想）
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男性 20歳代 1 5 9 1 2 18

30歳代 9 7 1 1 18

40歳代 1 10 12 23

50歳代 10 7 1 2 1 1 22

60歳代 3 20 20 1 1 1 46

70歳代以上 8 9 27 1 2 47

小計 13 63 82 2 4 5 5 174

女性 20歳代 11 10 3 3 27

30歳代 2 15 18 1 2 38

40歳代 33 19 3 1 56

50歳代 2 26 17 1 2 2 50

60歳代 4 41 28 3 76

70歳代以上 3 22 14 1 1 41

小計 11 148 106 1 13 8 1 288

総計 24 211 188 3 17 13 6 462

性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

24

5.2%

211

45.7%

188

40.7%

3

0.6%

17

3.7%

13

2.8%

6

1.3%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑦⑦⑦⑦家計家計家計家計のののの管理管理管理管理））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑦家計の管理（理想）
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男性 20歳代 2 4 6 6 18

30歳代 1 5 2 4 5 1 18

40歳代 1 14 6 2 23

50歳代 3 10 4 4 1 22

60歳代 4 18 8 8 7 1 46

70歳代以上 10 26 2 2 4 3 47

小計 21 77 12 0 30 28 6 174

女性 20歳代 1 9 1 9 7 27

30歳代 2 14 16 6 38

40歳代 3 23 3 1 22 4 56

50歳代 4 20 2 14 10 50

60歳代 7 41 5 15 7 1 76

70歳代以上 4 21 4 8 2 2 41

小計 21 128 14 2 84 36 3 288

総計 42 205 26 2 114 64 9 462

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

42

9.1%

205

44.4%

26

5.6%

2

0.4%

114

24.7%

64

13.9%

9

1.9%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑧⑧⑧⑧地域活動地域活動地域活動地域活動へのへのへのへの参加参加参加参加））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑧地域活動への参加（理想）
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男性 20歳代 2 1 3

30歳代 13 13

40歳代 17 2 19

50歳代 3 12 1 2 18

60歳代 3 4 26 9 42

70歳代以上 2 7 23 13 45

小計 5 14 93 3 0 0 25 140

女性 20歳代 1 7 8

30歳代 1 2 23 1 1 28

40歳代 44 2 1 47

50歳代 3 38 2 1 2 46

60歳代 3 4 52 1 6 66

70歳代以上 1 2 19 8 30

小計 5 12 183 6 2 0 17 225

総計 10 26 276 9 2 0 42 365

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

10

2.7% 26

7.1%

276

75.6%

9

2.5%

2

0.5%

42

11.5%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（①①①①食事食事食事食事のののの支度支度支度支度））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

問9．あなたの家庭では、前問8の項目の家事の分担について実際どのように行っていますか？前問8の選択
肢のうちどれにあたりますか？（それぞれ番号を1つ選んでください）また、あなたが、前問8の項目①～⑤の
家事を行うのにかける一日の平均時間はどのくらいですか？）
①食事の支度（現実）

＜＜＜＜現在現在現在現在、、、、ごごごご結婚結婚結婚結婚していらっしゃるしていらっしゃるしていらっしゃるしていらっしゃる方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします。＞。＞。＞。＞
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4.8%

3.0%

5.6%

5.6%

2.4%

1.1%

0.2%

0.0%

0.0%

7.6%

0.0%

1.1%

14.3%

16.9%

10.4%

2.4%

0.2%

0.0%

0.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（①①①①食事食事食事食事のののの支度支度支度支度））））

男性 女性

①食事の支度（平均時間）
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男性 20歳代 1 1 1 3

30歳代 1 12 13

40歳代 1 5 10 2 1 19

50歳代 3 3 8 1 1 2 18

60歳代 3 6 20 3 1 9 42

70歳代以上 4 13 12 2 14 45

小計 11 29 63 3 7 1 26 140

女性 20歳代 1 2 5 8

30歳代 2 2 22 1 1 28

40歳代 1 6 34 1 5 47

50歳代 2 37 2 2 3 46

60歳代 6 7 43 1 2 7 66

70歳代以上 2 3 16 9 30

小計 12 22 157 5 9 0 20 225

総計 23 51 220 8 16 1 46 365

無
回
答

総計

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

性別 年齢

23

6.3%

51

14.0%

220

60.3%

8

2.2%

16

4.4%

1

0.3% 46

12.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（②②②②食事食事食事食事のののの片付片付片付片付けけけけ））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

②食事の片付け（現実）
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3.0%

9.5%

8.2%

1.3%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.6%

0.0%

14.7%

23.8%

5.2%

1.3%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（②②②②食事食事食事食事のののの片付片付片付片付けけけけ））））

男性 女性

②食事の片付け（平均時間）
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男性 20歳代 2 1 3

30歳代 2 9 2 13

40歳代 3 15 1 19

50歳代 4 9 2 3 18

60歳代 3 12 17 10 42

70歳代以上 3 11 17 14 45

小計 6 32 69 1 4 0 28 140

女性 20歳代 5 3 8

30歳代 7 19 1 1 28

40歳代 3 41 1 2 47

50歳代 1 5 34 1 3 2 46

60歳代 7 17 35 1 6 66

70歳代以上 2 3 15 1 9 30

小計 10 40 147 2 8 0 18 225

総計 16 72 216 3 12 0 46 365

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

16

4.4%

72

19.7%

216

59.2%

3

0.8%

12

3.3%
46

12.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（③③③③買買買買いいいい物物物物））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

③買い物（現実）
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2.8%

4.1%

10.0%

4.3%

0.6%

0.2%

0.4%

0.0%

0.0%

7.8%

0.0%

8.9%

27.5%

7.6%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（③③③③買買買買いいいい物物物物））））

男性 女性

③買い物（平均時間）
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男性 20歳代 2 1 3

30歳代 1 12 13

40歳代 1 2 13 1 2 19

50歳代 2 11 1 1 3 18

60歳代 3 4 23 2 10 42

70歳代以上 2 8 17 1 3 14 45

小計 6 17 78 2 8 1 28 140

女性 20歳代 3 5 8

30歳代 5 21 1 1 28

40歳代 1 5 38 1 2 47

50歳代 2 37 1 4 2 46

60歳代 17 41 2 6 66

70歳代以上 3 2 16 9 30

小計 4 34 158 2 9 0 18 225

総計 10 51 236 4 17 1 46 365

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

10

2.7%

51

14.0%

236

64.7%

4

1.1%

17

4.7%

1

0.3% 46

12.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（④④④④掃除掃除掃除掃除））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

④掃除（現実）
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2.8%

6.7%

8.4%

3.0%

0.6%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

8.4%

0.0%

12.6%

25.1%

5.6%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（④④④④掃除掃除掃除掃除））））

男性 女性

④掃除（平均時間）
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男性 20歳代 1 1 1 3

30歳代 13 13

40歳代 2 1 14 2 19

50歳代 1 1 11 1 1 3 18

60歳代 1 3 28 10 42

70歳代以上 2 4 22 1 2 14 45

小計 6 10 89 4 3 0 28 140

女性 20歳代 1 2 5 8

30歳代 1 25 1 1 28

40歳代 4 42 1 47

50歳代 2 39 1 2 2 46

60歳代 3 4 51 1 7 66

70歳代以上 4 5 13 8 30

小計 9 17 175 4 2 0 18 225

総計 15 27 264 8 5 0 46 365

性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

15

4.1%

27

7.4%

264

72.3%

8

2.2%

5

1.4% 46

12.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑤⑤⑤⑤洗濯洗濯洗濯洗濯））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑤洗濯（現実）
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5.6%

3.0%

9.1%

2.4%

0.4%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

9.5%

0.0%

9.1%

32.0%

3.2%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（⑤⑤⑤⑤洗濯洗濯洗濯洗濯））））

男性 女性

⑤洗濯（平均時間）
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男性 20歳代 1 1 1 3

30歳代 5 3 5 13

40歳代 5 7 5 1 1 19

50歳代 2 6 5 1 4 18

60歳代 8 7 14 1 1 11 42

70歳代以上 8 8 10 2 2 15 45

小計 28 32 40 4 4 1 31 140

女性 20歳代 4 2 1 1 8

30歳代 6 7 11 1 2 1 28

40歳代 10 4 20 7 5 1 47

50歳代 9 4 26 1 3 3 46

60歳代 12 8 35 1 10 66

70歳代以上 9 1 10 10 30

小計 50 26 103 9 11 0 26 225

総計 78 58 143 13 15 1 57 365

無
回
答

総計

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

性別 年齢

78

21.4%

58

15.9%

143

39.2%

13

3.6%

15

4.1%

1

0.3%
57

15.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑥⑥⑥⑥ごみごみごみごみ出出出出しししし））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑥ごみ出し（現実）
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男性 20歳代 1 1 1 3

30歳代 1 5 7 13

40歳代 4 3 11 1 19

50歳代 4 9 1 4 18

60歳代 4 8 18 1 11 42

70歳代以上 9 5 15 1 15 45

小計 18 26 60 1 2 2 31 140

女性 20歳代 1 5 1 1 8

30歳代 4 4 18 2 28

40歳代 6 10 28 1 2 47

50歳代 4 9 29 1 3 46

60歳代 5 16 34 1 10 66

70歳代以上 4 3 12 1 10 30

小計 23 43 126 3 1 1 28 225

総計 41 69 186 4 3 3 59 365

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

41

11.2%

69

18.9%

186

51.0%

4

1.1%

3

0.8%

3

0.8%

59

16.2%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑦⑦⑦⑦家計家計家計家計のののの管理管理管理管理））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑦家計の管理（現実）
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男性 20歳代 1 1 1 3

30歳代 1 5 1 6 13

40歳代 3 8 4 2 1 1 19

50歳代 3 6 4 1 4 18

60歳代 7 8 11 1 3 12 42

70歳代以上 10 10 5 2 18 45

小計 24 38 24 2 3 14 35 140

女性 20歳代 2 5 1 8

30歳代 3 3 10 2 7 3 28

40歳代 4 10 20 4 4 3 2 47

50歳代 9 7 17 1 4 5 3 46

60歳代 12 15 21 3 2 13 66

70歳代以上 4 7 5 2 1 11 30

小計 32 44 73 5 15 23 33 225

総計 56 82 97 7 18 37 68 365

家
族
全
員

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

56

15.3%

82

22.5%

97

26.6%

7

1.9%

18

4.9%

37

10.1%

68

18.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（⑧⑧⑧⑧地域活動地域活動地域活動地域活動へのへのへのへの参画参画参画参画））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

わからない

無回答

⑧地域活動への参画（現実）
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

理想

現実

①
食
事
の

支
度

②
食
事
の

片
付
け

③
買
物

④
掃
除

⑤
洗
濯

⑥
ご
み
出
し

⑦
家
計
の

管
理

⑧
地
域
活

動
へ
の
参

加

理想理想理想理想とととと現実現実現実現実のののの比較比較比較比較
（（（（各家事各家事各家事各家事のののの分担分担分担分担））））

夫が中心 夫と妻が同程度 妻が中心 夫婦以外の家族

家族全員 わからない 無回答

問8-①～⑧と問9-①～⑧（理想と現実との比較）
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男性 20歳代 5 1 11 1 18

30歳代 11 1 3 3 18

40歳代 13 9 1 23

50歳代 1 10 9 2 22

60歳代 31 2 12 1 46

70歳代以上 2 23 8 1 7 2 2 2 47

小計 3 93 12 1 51 0 0 3 4 7 174

女性 20歳代 10 12 5 27

30歳代 26 11 1 38

40歳代 32 4 14 1 5 56

50歳代 36 12 2 50

60歳代 53 18 1 4 76

70歳代以上 25 13 1 2 41

小計 182 4 0 80 0 0 2 1 19 288

総計 3 275 16 1 131 0 0 5 5 26 462

問10（その他）

・その家庭によって異なる。

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

等
の

育
児
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

託
児
所
や
施
設

性別 年齢

3

0.6%

275

59.5%

16

3.5%

1

0.2%

131

28.4%

5

1.1%

5

1.1%
26

5.6%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（子子子子どものしつけやどものしつけやどものしつけやどものしつけや家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

託児所や施設

ベビーシッター等の育児サービス

その他

わからない

無回答

問10．あなたは、お子さんのしつけや家庭教育の分担についてどのように行われることが望ましいと思います
か？（番号を1つ選んでください）

子どものしつけや家庭教育（理想）
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男性 20歳代

30歳代 5 6 1 12

40歳代 5 7 2 2 16

50歳代 1 4 3 2 6 16

60歳代 5 4 1 26 36

70歳代以上 4 1 1 32 38

小計 1 23 21 0 6 0 0 0 1 66 118

女性 20歳代 1 3 1 5

30歳代 6 13 1 1 1 22

40歳代 14 22 2 5 43

50歳代 4 10 2 1 24 41

60歳代 2 4 1 1 56 64

70歳代以上 1 2 1 24 28

小計 28 54 0 8 1 0 0 2 110 203

総計 1 51 75 0 14 1 0 0 3 176 321

託
児
所
や
施
設

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

等
の

育
児
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

性別

1

0.3%

51

15.9%

75

23.4%

14

4.4%1

0.3%

3

0.9%

176

54.8%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（子子子子どものしつけやどものしつけやどものしつけやどものしつけや家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

託児所や施設

ベビーシッター等の育児サービス

その他

わからない

無回答

問11．あなたの家庭では、お子さんのしつけや家庭教育の分担について実際どのように行っていますか？前
問10の選択肢のうちどれにあたりますか？（番号を1つ選んでください）また、あなたが子育てにかける一日の
平均時間はどのくらいですか？

子どものしつけや家庭教育（現実）

＜＜＜＜現在現在現在現在、、、、子育子育子育子育てをしていらっしゃるてをしていらっしゃるてをしていらっしゃるてをしていらっしゃる方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします。＞。＞。＞。＞
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0.9%

2.2%

3.1%

1.6%

1.2%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

27.1%

0.0%

0.9%

3.4%

3.1%

2.2%

0.9%

1.2%

5.0%

3.4%

43.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

n

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（子子子子どものしつけやどものしつけやどものしつけやどものしつけや家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育））））

男性 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理想

現実

理想理想理想理想とととと現実現実現実現実のののの比較比較比較比較
（（（（子子子子どものしつけやどものしつけやどものしつけやどものしつけや家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育））））

夫が中心 夫と妻が同程度

妻が中心 夫婦以外の家族

家族全員 託児所や施設

ベビーシッター等の育児サービス その他

わからない 無回答

子どものしつけや家庭教育（平均時間）

子どものしつけや家庭教育（理想と現実との比較）
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男性 20歳代 1 12 2 1 2 18

30歳代 2 6 3 1 4 2 18

40歳代 5 11 1 3 1 2 23

50歳代 6 8 2 1 1 2 2 22

60歳代 1 11 1 15 4 5 1 1 7 46

70歳代以上 15 3 1 14 4 2 1 2 5 47

小計 1 40 4 1 66 13 14 5 10 20 174

女性 20歳代 3 13 3 3 1 4 27

30歳代 8 1 16 2 4 3 4 38

40歳代 6 1 29 2 8 1 3 6 56

50歳代 8 1 2 22 2 5 1 3 6 50

60歳代 11 38 5 9 3 10 76

70歳代以上 8 2 17 4 4 6 41

小計 44 5 2 135 18 33 5 10 36 288

総計 1 84 9 3 201 31 47 10 20 56 462
その他

・家族と福祉サービス：3件

・介護の程度や状況による：5件

・夫と妻が中心となって家族全員で担当する。

総計

わ
か
ら
な
い

無
回
答

性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

病
院
や
施
設

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

等
の

福
祉
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

1

0.2%

84

18.2%

9

1.9%

3

0.6%

201

43.5%

31

6.7%

47

10.2%

10

2.2%

20

4.3%
56

12.1%

望望望望ましいとましいとましいとましいと思思思思うううう家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（ごごごご家族家族家族家族のののの介護介護介護介護））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

病院や施設

ホームヘルパー等の福祉サービス

その他

わからない

無回答

問12．あなたは、ご家族の介護の分担についてどのように行われることが望ましいと思いますか？（番号を1
つ選んでください）

ご家族の介護（理想）
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男性 20歳代

30歳代 2 2

40歳代 2 1 1 4

50歳代 2 1 1 1 5

60歳代 3 2 2 1 1 9

70歳代以上 3 2 3 8

小計 5 4 7 0 4 4 1 3 0 0 28

女性 20歳代 1 1 2

30歳代 1 1 2 4

40歳代 1 3 2 1 7

50歳代 1 2 3 1 7

60歳代 2 3 4 1 2 2 14

70歳代以上 1 1 2

小計 4 3 9 1 8 5 2 3 1 0 36

総計 9 7 16 1 12 9 3 6 1 0 64

無
回
答

総計

夫
婦
以
外
の
家
族

家
族
全
員

病
院
や
施
設

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

等
の

福
祉
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

性別 年齢

夫
が
中
心

夫
と
妻
が
同
程
度

妻
が
中
心

9

14.1%

7

10.9%

16

25.0%

1

1.6%

12

18.8%

9

14.1%

3

4.7% 6

9.4%

1

1.6%

実際実際実際実際のののの家事家事家事家事のののの分担分担分担分担
（（（（ごごごご家族家族家族家族のののの介護介護介護介護））））

夫が中心

夫と妻が同程度

妻が中心

夫婦以外の家族

家族全員

病院や施設

ホームヘルパー等の福祉サービス

その他

わからない

無回答

問13．あなたの家庭では、ご家族の介護の分担について実際どのように行っていますか？前問12の選択肢
のうちどれにあたりますか？（番号を1つ選んでください）また、あなたが介護にかける一日の平均時間はどの
くらいですか？
ご家族の介護（現実）

＜＜＜＜現在現在現在現在、、、、介護介護介護介護をしていらっしゃるをしていらっしゃるをしていらっしゃるをしていらっしゃる方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします。＞。＞。＞。＞
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3.1%

1.6%

9.4%

1.6%

1.6%

6.3%

0.0%

3.1%

1.6%

15.6%

3.1%

1.6%

12.5%

6.3%

1.6%

0.0%

0.0%

1.6%

4.7%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時間

0分以上1時間未満

1時間以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上6時間未満

6時間以上12時間未満

12時間以上

n

１１１１日日日日のののの平均的平均的平均的平均的なななな家事家事家事家事のののの時間時間時間時間
（（（（ごごごご家族家族家族家族のののの介護介護介護介護））））

男性 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理想

現実

理想理想理想理想とととと現実現実現実現実のののの比較比較比較比較
（（（（ごごごご家族家族家族家族のののの介護介護介護介護））））

夫が中心 夫と妻が同程度

妻が中心 夫婦以外の家族

家族全員 託児所や施設

ベビーシッター等の育児サービス その他

わからない 無回答

ご家族の介護（平均時間）

ご家族の介護（理想と現実との比較）
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問14（その他）

・夫婦の思いやりやコミュニケーション：2件

・家庭でも「助け合う」ことの理解を図る。

・社会システムを構築するべき。

・職住接近であること。

・環境ではなく自分ができる行動。

・自覚。

・家庭の事情による。

・無回答：2件

8.4%

13.0%

15.6%

9.1%

12.1%

4.3%

4.5%

6.3%

1.5%

3.2%

4.1%

17.7%

21.4%

38.1%

17.3%

22.1%

5.6%

7.1%

8.7%

0.6%

1.5%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

女性が働きながら家事（子育て・介…

男性が働きながら家事（子育て・介…

男女が協力して家事（子育て・介護）…

男性が家事（子育て・介護）を行う時…

仕事中心のライフスタイルを見直す…

男性の家事への参画を支援するた…

家事を行う男性の事例等を情報発…

仕事と家庭生活や地域活動との両…

その他

わからない

無回答

積極的積極的積極的積極的なななな男性男性男性男性のののの家事家事家事家事へのへのへのへの参加参加参加参加をををを促促促促すためのすためのすためのすための方策方策方策方策

男性 女性

問14．あなたは家庭生活において、男性の積極的な家事への参加を促すためには、どのようなことが必要だ
と思いますか？（番号を3つまで選んでください）
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　(6)　働く場における男女共同参画
●●●●働働働働くくくく場場場場におけるにおけるにおけるにおける男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

その他

・本人の意志、希望により判断するべき：10件

・家庭の事情や経済状況によって判断するべき：4件

・個々の能力による。

・子どもができても子育てと両立できる範囲で仕事を続ければよいと思う。

・「よい」と判断できない。

・無回答：10件

10.2%

15.4%

3.2%

2.2%

0.6%

2.8%

1.9%

1.3%

20.3%

27.5%

5.8%

3.0%

0.2%

2.6%

2.2%

0.6%

0% 25% 50%

子どもができてもずっと職業を続ける

方がよい

子どもができたら職業を辞め、大きく

なったら再び職業を持つ方がよい

子どもができるまでは職業を持った方

がよい

結婚するまでは職業を持つ方がよい

女性は職業を持たない方がよい

その他

わからない

無回答

女性女性女性女性がががが職業職業職業職業をををを持持持持つことにつことにつことにつことに対対対対するするするする意識意識意識意識

男性 女性

問15．あなたは、女性が職業を持つことについてどのように思いますか？（番号を1つ選んでください）
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その他

・育児や介護をする家への支援。

・家庭他周囲の協力を得る。

・子どもがとり残される時間をつくらない対策。

・親子が同居できる環境づくり

・男女ともに定時で帰宅できる社会の実現

・無回答：2件

26.4%

19.7%

16.9%

11.0%

4.5%

10.2%

4.1%

0.9%

2.2%

1.1%

44.6%

30.5%

34.8%

20.8%

7.4%

29.4%

8.2%

0.6%

0.6%

0.4%

0% 25% 50%

育児・介護休暇を取得しやすい環境を

整備すること

多様な働き方（フレックスタイム制等）を

可能とする環境を整備すること

保育・介護サービスを充実させること

女性が働きながら家事（子育て・介護）

を行うことへの職場の理解を図ること

男性が働きながら家事（子育て・介護）

を行うことへの職場の理解を図ること

男女が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること

男性が家事（子育て・介護）を行う時間

とゆとりを持つこと

その他

わからない

無回答

職業職業職業職業をををを続続続続けたいけたいけたいけたい女性女性女性女性がががが働働働働きやすくなるためのきやすくなるためのきやすくなるためのきやすくなるための方策方策方策方策

男性 女性

問16．あなたは、職業を続けたいと希望する女性を働きやすくするためには、どのようなことが必要だと思いま
すか？（番号を3つまで選んでください）
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その他

・職場と男性（特に夫）の意識改革を図ること。

・再就職できる特技を持つこと。

・行政が積極的に支援すること。

・無回答：3件

25.5%

20.1%

18.2%

5.2%

3.5%

8.9%

10.8%

0.4%

2.8%

0.9%

44.6%

27.7%

36.8%

10.0%

4.3%

23.8%

20.6%

0.9%

1.1%

0.4%

0% 25% 50%

採用基準（年齢制限等）を緩和するこ

と、再雇用制度を整備すること

臨時雇用者（パート・アルバイト）や派

遣労働者の労働条件を改善すること

保育・介護サービスを充実させること

再就職を支援するための研修や講座

を開催すること

再就職した女性の事例等を情報収集

できる環境を整備すること

男女が協力して家事（子育て・介護）を

行うという意識改革を図ること

再就職を希望する女性が相談ができる

体制を整備すること

その他

わからない

無回答

再就職再就職再就職再就職したいとしたいとしたいとしたいと希望希望希望希望するするするする女性女性女性女性をををを就職就職就職就職しやすくするためのしやすくするためのしやすくするためのしやすくするための方策方策方策方策

男性 女性

問17．あなたは、再就職したいと希望する女性を就職しやすくするためには、どのようなことが必要だと思いま
すか？（番号を3つまで選んでください）
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その他

・なし

19.3%

10.8%

6.1%

16.9%

7.4%

7.4%

12.3%

6.5%

0.4%

3.0%

0.9%

24.5%

18.0%

15.4%

37.4%

10.0%

16.2%

23.2%

9.7%

1.1%

3.5%

1.1%

0% 25% 50%

能力主義による人事管理を実施するこ

と

女性の能力開発のための研修や講座

を開催すること

上司に対する女性の育成や人事評価

についての研修を開催すること

女性が働きながら家事（子育て・介護）

を行うことへの職場の理解を図ること

男性が働きながら家事（子育て・介護）

を行うことへの職場の理解を図ること

女性の管理職への登用を図ること

女性自らの積極的な参画意識の向上

を図ること

仕事と家庭生活や地域活動との両立

ための啓発活動をすること

その他

わからない

無回答

働働働働くくくく場場場場においてにおいてにおいてにおいて女性女性女性女性がががが能力能力能力能力をををを発揮発揮発揮発揮するためのするためのするためのするための方策方策方策方策

男性 女性

問18．あなたは働く場において、女性が能力を発揮するためには、どのようなことが必要だと思いますか？
（番号を3つまで選んでください）
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男性 20歳代 1 7 1 2 1 12

30歳代 2 7 6 2 1 18

40歳代 2 4 15 1 22

50歳代 2 6 9 17

60歳代 6 9 6 2 2 25

70歳代以上 1 2 2 1 6

小計 14 28 45 1 0 7 5 100

女性 20歳代 3 3 6 1 4 1 18

30歳代 1 6 10 1 1 3 22

40歳代 4 6 16 3 1 2 2 34

50歳代 2 6 14 3 2 3 4 34

60歳代 1 5 3 1 1 3 6 20

70歳代以上 0

小計 11 26 49 8 6 15 13 128

総計 25 54 94 9 6 22 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

25

11.0%

54

23.7%

94

41.2%

9

3.9%

6

2.6%

22

9.6%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（①①①①募集募集募集募集やややや採用採用採用採用））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

問19．あなたのお勤め先では、次の①～⑩の項目にあげられる事項において、男女の地位はどの程度平等
になっていると感じますか？（それぞれ番号を1つ選んでください）
①募集や採用

<<<<現在現在現在現在、、、、働働働働いていらっしゃるいていらっしゃるいていらっしゃるいていらっしゃる方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします＞＞＞＞
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男性 20歳代 2 8 1 1 12

30歳代 2 4 10 1 1 18

40歳代 1 2 17 2 22

50歳代 1 9 7 17

60歳代 4 8 7 4 2 25

70歳代以上 4 1 1 6

小計 8 29 50 0 0 8 5 100

女性 20歳代 4 6 5 2 1 18

30歳代 1 10 10 1 22

40歳代 7 6 16 3 2 34

50歳代 2 10 11 7 4 34

60歳代 4 3 5 1 1 6 20

70歳代以上 0

小計 18 35 47 0 1 14 13 128

総計 26 64 97 0 1 22 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

26

11.4%

64

28.1%

97

42.5%

1

0.4%
22

9.6%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（②②②②賃金賃金賃金賃金））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

②賃金

78



男性 20歳代 1 1 7 2 1 12

30歳代 1 4 10 1 1 1 18

40歳代 1 4 15 2 22

50歳代 2 5 9 1 17

60歳代 1 9 9 4 2 25

70歳代以上 1 1 3 1 6

小計 7 24 53 3 0 8 5 100

女性 20歳代 2 5 5 5 1 18

30歳代 1 8 10 3 22

40歳代 6 10 12 1 3 2 34

50歳代 3 6 10 1 10 4 34

60歳代 4 2 4 4 6 20

70歳代以上 0

小計 16 31 41 2 0 25 13 128

総計 23 55 94 5 0 33 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

23

10.1%

55

24.1%

94

41.2%

5

2.2%

33

14.5%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（③③③③人事考課人事考課人事考課人事考課やややや評価評価評価評価））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

③人事考課や評価
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男性 20歳代 1 2 6 2 1 12

30歳代 2 5 8 2 1 18

40歳代 1 7 12 1 1 22

50歳代 2 7 7 1 17

60歳代 4 10 7 2 2 25

70歳代以上 1 1 2 1 1 6

小計 11 32 42 1 0 9 5 100

女性 20歳代 4 5 4 4 1 18

30歳代 3 8 7 4 22

40歳代 8 11 10 1 2 2 34

50歳代 3 14 4 9 4 34

60歳代 5 3 3 3 6 20

70歳代以上 0

小計 23 41 28 1 0 22 13 128

総計 34 73 70 2 0 31 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

34

14.9%

73

32.0%
70

30.7%

2

0.9%

31

13.6%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（④④④④昇進昇進昇進昇進、、、、昇格昇格昇格昇格））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

④昇進、昇格
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男性 20歳代 1 5 3 2 1 12

30歳代 4 7 5 1 1 18

40歳代 3 9 8 2 22

50歳代 1 11 3 1 1 17

60歳代 7 11 3 2 2 25

70歳代以上 2 3 1 6

小計 18 43 25 1 0 8 5 100

女性 20歳代 4 7 1 1 4 1 18

30歳代 3 11 5 3 22

40歳代 12 8 8 4 2 34

50歳代 3 12 4 1 10 4 34

60歳代 6 3 2 3 6 20

70歳代以上 0

小計 28 41 20 1 1 24 13 128

総計 46 84 45 2 1 32 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

46

20.2%

84

36.8%

45

19.7%

2

0.9%

1

0.4%

32

14.0%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑤⑤⑤⑤幹部幹部幹部幹部へのへのへのへの登用登用登用登用））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑤幹部への登用
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男性 20歳代 2 2 5 1 1 1 12

30歳代 2 4 8 1 2 1 18

40歳代 1 2 15 4 22

50歳代 1 11 4 1 17

60歳代 1 7 10 2 3 2 25

70歳代以上 2 1 2 1 6

小計 9 27 44 9 6 5 100

女性 20歳代 2 1 7 1 2 4 1 18

30歳代 7 11 1 3 22

40歳代 6 4 17 4 1 2 34

50歳代 2 10 12 2 4 4 34

60歳代 2 2 8 1 1 6 20

70歳代以上 0

小計 12 24 55 9 2 13 13 128

総計 21 51 99 18 2 19 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

21

9.2%

51

22.4%

99

43.4%

18

7.9%

2

0.9%
19

8.3%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑥⑥⑥⑥職務職務職務職務のののの内容内容内容内容））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑥職務の内容
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男性 20歳代 2 8 1 1 12

30歳代 2 12 3 1 18

40歳代 1 1 19 1 22

50歳代 1 4 11 1 17

60歳代 1 5 15 2 2 25

70歳代以上 1 3 1 1 6

小計 3 15 68 0 9 5 100

女性 20歳代 1 11 1 4 1 18

30歳代 1 3 16 2 22

40歳代 6 1 23 2 2 34

50歳代 1 5 19 1 4 4 34

60歳代 2 3 7 2 6 20

70歳代以上

小計 10 13 76 2 0 14 13 128

総計 13 28 144 2 0 23 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

13

5.7%

28

12.3%

144

63.2%

2

0.9%

23

10.1%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑦⑦⑦⑦教育訓練教育訓練教育訓練教育訓練やややや研修研修研修研修））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑦教育訓練や研修
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男性 20歳代 10 1 1 12

30歳代 3 9 1 4 1 18

40歳代 1 1 20 22

50歳代 1 14 1 1 17

60歳代 3 2 16 2 2 25

70歳代以上 2 3 1 6

小計 4 9 72 2 0 8 5 100

女性 20歳代 1 2 9 1 4 1 18

30歳代 3 14 1 4 22

40歳代 4 3 21 4 2 34

50歳代 2 4 15 9 4 34

60歳代 1 2 7 4 6 20

70歳代以上 0

小計 8 14 66 1 1 25 13 128

総計 12 23 138 3 1 33 18 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

12

5.3%

23

10.1%

138

60.5%

3

1.3%

1

0.4%

33

14.5%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑧⑧⑧⑧退職退職退職退職やややや解雇解雇解雇解雇））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑧退職や解雇
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男性 20歳代 10 1 1 12

30歳代 2 12 3 1 18

40歳代 19 1 2 22

50歳代 17 17

60歳代 2 19 2 2 25

70歳代以上 1 4 1 6

小計 0 5 81 1 0 8 5 100

女性 20歳代 1 2 10 4 1 18

30歳代 21 1 22

40歳代 3 24 1 4 2 34

50歳代 1 1 20 7 5 34

60歳代 1 9 4 6 20

70歳代以上 0

小計 6 3 84 1 0 20 14 128

総計 6 8 165 2 0 28 19 228

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

6

2.6%

8

3.5%

165

72.4%

2

0.9%

28

12.3%

19

8.3%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑨⑨⑨⑨福利厚生福利厚生福利厚生福利厚生））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑨福利厚生
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男性 20歳代 9 2 1 12

30歳代 10 5 2 1 18

40歳代 16 5 1 22

50歳代 15 2 17

60歳代 1 20 1 1 2 25

70歳代以上 1 4 1 6

小計 1 1 74 15 1 3 5 100

女性 20歳代 1 9 3 1 3 1 18

30歳代 18 3 1 22

40歳代 3 24 2 3 2 34

50歳代 1 20 2 7 4 34

60歳代 1 10 1 2 6 20

70歳代以上 0

小計 4 2 81 11 1 16 13 128

総計 5 3 155 26 2 19 18 228

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総計性別 年齢

男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

5

2.2%

3

1.3%

155

68.0%

26

11.4%

2

0.9%
19

8.3%

18

7.9%

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識
（（（（⑩⑩⑩⑩休暇休暇休暇休暇のののの取得取得取得取得））））

男性の方が非常に優遇されてい

る
どちらかといえば男性の方が優

遇されている
平等になっている

どちらかといえば女性の方が優

遇されている
女性の方が非常に優遇されてい

る
わからない

無回答

⑩休暇の取得
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0% 25% 50% 75% 100%

①募集や採用

②賃金

③人事考課や評価

④昇進、昇格

⑤幹部への登用

⑥職務の内容

⑦教育訓練や研修

⑧退職や解雇

⑨福利厚生

⑩休暇の取得

職場待遇面職場待遇面職場待遇面職場待遇面でのでのでのでの男女男女男女男女のののの地位地位地位地位にににに関関関関するするするする意識意識意識意識

（（（（※※※※職場職場職場職場でででで働働働働いているいているいているいている方方方方のみのみのみのみ））））

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

わからない

無回答

問8-①～⑩の比較
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30

13.2%

80

35.1%

25

11.0%

42

18.4%

34

14.9%

17

7.5%

職場職場職場職場でのでのでのでの取組取組取組取組みやみやみやみや体制体制体制体制のののの整備状況整備状況整備状況整備状況
（（（（①①①①育児育児育児育児・・・・介護休業制度介護休業制度介護休業制度介護休業制度））））

制度や取組みはあり、活用したこ

とがある

制度や取組みはあるが、活用し

たことはない

制度や取組みはあるが、詳しくは

知らない

制度や取組みはない

わからない

無回答

73

32.0%

42

18.4%
17

7.5%

45

19.7%

33

14.5%

18

7.9%

職場職場職場職場でのでのでのでの取組取組取組取組みやみやみやみや体制体制体制体制のののの整備状況整備状況整備状況整備状況
（（（（②②②②能力開発能力開発能力開発能力開発のためののためののためののための研修等研修等研修等研修等））））

制度や取組みはあり、活用したこ

とがある

制度や取組みはあるが、活用し

たことはない

制度や取組みはあるが、詳しくは

知らない

制度や取組みはない

わからない

無回答

問20．あなたのお勤め先では、次の①～③の項目にあげられるような取組みの実施や体制の整備がなされて
いますか？（それぞれ番号を1つ選んでください）
①育児・介護休業制度

②能力開発のための研修等
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23

10.1%

66

28.9%

19

8.3%

51

22.4%

51

22.4%

18

7.9%

職場職場職場職場でのでのでのでの取組取組取組取組みやみやみやみや体制体制体制体制のののの整備状況整備状況整備状況整備状況
（（（（③③③③セクシュアルセクシュアルセクシュアルセクシュアル・・・・ハラスメントハラスメントハラスメントハラスメント防止策防止策防止策防止策））））

制度や取組みはあり、活用したこ

とがある

制度や取組みはあるが、活用し

たことはない

制度や取組みはあるが、詳しくは

知らない

制度や取組みはない

わからない

無回答

③セクシュアル・ハラスメント防止策
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0% 25% 50% 75% 100%

①育児・介護休業制度

②能力開発のための研修等

③セクシュアル・ハラスメント防止策

職場職場職場職場でのでのでのでの取組取組取組取組みやみやみやみや体制体制体制体制のののの整備状況整備状況整備状況整備状況
（（（（※※※※職場職場職場職場でででで働働働働いているいているいているいている方方方方のみのみのみのみ））））

制度や取組みはあり、活用したことがある

制度や取組みはあるが、活用したことはない

制度や取組みはあるが、詳しくは知らない

制度や取組みはない

わからない

無回答

問20-①～③の比較
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　(7)　仕事と家庭の両立に対する意識
●●●●仕事仕事仕事仕事とととと家庭家庭家庭家庭のののの両立両立両立両立にににに対対対対するするするする意識意識意識意識についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

2.6%

3.7%

0.2%

12.1%

1.9%

3.0%

7.8%

1.5%

4.8%

0.9%

10.8%

0.0%

15.8%

1.7%

5.2%

11.9%

1.5%

14.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

「仕事」を優先したい

「家庭生活」を優先したい

「地域・個人の生活」を優先したい

「仕事」と「家庭生活」をともに優先した

い

「仕事」と「地域・個人生活」をともに優

先したい

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をと

もに優先したい

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の

生活」をともに優先したい

わからない

無回答

理想理想理想理想ののののワークワークワークワーク・・・・ライフライフライフライフ・・・・バランスバランスバランスバランス

男性 女性

問21．あなたは自らの生活の中で、仕事と家庭生活や地域活動をどのように位置付けることが望ましいと思
いますか？また、望ましいと思う位置付けを実現できていますか？（それぞれ番号を1つ選んでください）
（理想の位置付け）
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18.0%

2.8%

0.9%

6.1%

0.2%

2.2%

0.4%

2.2%

5.0%

10.2%

17.5%

0.0%

8.9%

1.7%

2.2%

1.9%

3.7%

16.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

「仕事」を優先している

「家庭生活」を優先している

「地域・個人の生活」を優先している

「仕事」と「家庭生活」をともに優先して

いる

「仕事」と「地域・個人生活」をともに優

先している

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をと

もに優先している

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の

生活」をともに優先している

わからない

無回答

現状現状現状現状ののののワークワークワークワーク・・・・ライフライフライフライフ・・・・バランスバランスバランスバランス

男性 女性

（現状）
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68.8%

41.8%

0.0%

21.7%

23.5%

28.9%

8.8%

0% 50% 100%

「仕事」を優先している

「家庭生活」を優先している

「地域・個人の生活」を優先している

「仕事」と「家庭生活」をともに優先して

いる

「仕事」と「地域・個人生活」をともに優

先している

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をと

もに優先している

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の

生活」をともに優先している

ワークワークワークワーク・・・・ライフライフライフライフ・・・・バランスバランスバランスバランスのののの達成率達成率達成率達成率

理想を実現させている人

問21-（理想の位置付け）を（現状）でも実践（達成）している人の割合
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　(8)　ＤＶ暴力行為
●●●●親密親密親密親密なななな関係関係関係関係にあるにあるにあるにあるパートナーパートナーパートナーパートナー等等等等からのからのからのからの暴力行為暴力行為暴力行為暴力行為についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

14

3.0%
14

3.0%

51

11.0%

80

17.3%

246

53.2%

22

4.8%
35

7.6%

身身身身のののの回回回回りでのりでのりでのりでの暴力被害等暴力被害等暴力被害等暴力被害等のののの状況状況状況状況
（（（（①①①①ドメスティックドメスティックドメスティックドメスティック・・・・バイオレンスバイオレンスバイオレンスバイオレンス））））

被害を受けたことがある

被害を受けた人から相談を受け

たことがある
周囲で見聞きしたことがある

周囲で見聞きしたことはない

テレビや新聞で問題になっている

ことは知っている
わからない

無回答

3

0.6%

5

1.1%

31

6.7%

76

16.5%

288

62.3%

13

2.8% 46

10.0%

身身身身のののの回回回回りでのりでのりでのりでの暴力被害等暴力被害等暴力被害等暴力被害等のののの状況状況状況状況
（（（（②②②②児童虐待児童虐待児童虐待児童虐待））））

被害を受けたことがある

被害を受けた人から相談を受け

たことがある
周囲で見聞きしたことがある

周囲で見聞きしたことはない

テレビや新聞で問題になっている

ことは知っている
わからない

無回答

問15．あなたは、女性が職業を持つことについてどのように思いますか？（番号を1つ選んでください）

②児童虐待
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16

3.5%
7

1.5%

43

9.3%

77

16.7%

251

54.3%

21

4.5% 47

10.2%

身身身身のののの回回回回りでのりでのりでのりでの暴力被害等暴力被害等暴力被害等暴力被害等のののの状況状況状況状況
（（（（③③③③セクシュアルセクシュアルセクシュアルセクシュアル・・・・ハラスメントハラスメントハラスメントハラスメント））））

被害を受けたことがある

被害を受けた人から相談を受け

たことがある
周囲で見聞きしたことがある

周囲で見聞きしたことはない

テレビや新聞で問題になっている

ことは知っている
わからない

無回答

③セクシュアル・ハラスメント
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ドメスティック・バイオレンス

②児童虐待

③セクシュアル・ハラスメント

身身身身のののの回回回回りでのりでのりでのりでの暴力被害等暴力被害等暴力被害等暴力被害等のののの状況状況状況状況

被害を受けたことがある

被害を受けた人から相談を受けたことがある

周囲で見聞きしたことがある

周囲で見聞きしたことはない

テレビや新聞で問題になっていることは知っている

わからない

無回答

問22-①～③の比較
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その他

・無回答：1件

0.4%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

1.7%

0.2%

0.0%

0.2%

0.4%

0.2%

0.2%

0.6%

0.9%

3.9%

0.0%

0.0%

0% 10%

警察に相談した

公的な相談窓口や電話相談に相談し

た

民間の機関（弁護士等）に相談した

医師やカウンセラーに相談した

家族に相談した

友人や知人に相談した

相談しなかった

その他

無回答

暴力被害等暴力被害等暴力被害等暴力被害等をををを受受受受けたけたけたけた際際際際のののの対応対応対応対応
（（（（※※※※暴力被害暴力被害暴力被害暴力被害をををを受受受受けたけたけたけた方方方方のみのみのみのみ））））

男性 女性

問23．あなたは、前問のような暴力被害を受けた際、どのように対応されましたか？（番号を1つ選んでくださ
い）

＜＜＜＜暴力被害暴力被害暴力被害暴力被害にあわれたにあわれたにあわれたにあわれた方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします＞＞＞＞
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7.7%

7.7%

3.8%

15.4%

19.2%

0.0%

3.8%

0.0%

11.5%

3.8%

7.7%

0.0%

11.5%

30.8%

26.9%

34.6%

23.1%

11.5%

15.4%

19.2%

3.8%

7.7%

3.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分さえ我慢すれば良いと思ったから

相談しても無駄だと思ったから

自分にも悪いところがあると思ったから

相談する程のことでもないと思ったから

他人を巻き込みたくなかったから

恥ずかしくて誰にも言えなかったから

（世間体が気になるから）

そのことを思い出したくなかったから

相談することで、仕返しやさらなる暴力

を受けると思ったから

相談することで、自分が不快な思いを

すると思ったから

誰に相談するべきかわからなかったか

ら

その他

無回答

暴力被害暴力被害暴力被害暴力被害をををを相談相談相談相談しなかったしなかったしなかったしなかった理由理由理由理由

（（（（※※※※暴力被害暴力被害暴力被害暴力被害をををを受受受受けけけけ相談相談相談相談しなかったしなかったしなかったしなかった方方方方のみのみのみのみ））））

男性 女性

問24．あなたが、暴力による被害を誰にも相談しなかった理由は次のうちどれにあたりますか？（番号をいくつ
でも選んでください）

＜＜＜＜暴力被害暴力被害暴力被害暴力被害をををを受受受受けたけたけたけた際際際際、、、、相談相談相談相談をしなったをしなったをしなったをしなった方方方方にのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねしますにのみおたずねします＞＞＞＞

98



　(9)　男女共同参画用語周知
●●●●男女共同参画用語男女共同参画用語男女共同参画用語男女共同参画用語についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

17.3%

11.0%

9.7%

28.8%

32.7%

12.3%

10.6%

4.3%

1.1%

1.5%

1.7%

24.7%

14.7%

22.9%

54.1%

56.5%

20.3%

18.2%

8.7%

0.9%

1.3%

2.2%

0% 25% 50% 75% 100%

男女共同参画社会基本法

女子差別撤廃条約

配偶者暴力相談支援センター

ドメステック・バイオレンス

セクシュアル・ハラスメント

ワーク・ライフ・バランス

ジェンダー

メディア・リテラシー

知っている用語はない

わからない

無回答

男女共同参画用語男女共同参画用語男女共同参画用語男女共同参画用語のののの認知率認知率認知率認知率

男性 女性

問25．あなたは、次の①～⑧の項目にあげられる用語についてご存知ですか？（番号をいくつでも選んでくだ
さい）
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　(10)　男女共同参画施策
●●●●男女共同参画社会全般男女共同参画社会全般男女共同参画社会全般男女共同参画社会全般についておたずねしますについておたずねしますについておたずねしますについておたずねします。。。。

その他

・男性の参画推進支援をする。

・相談のための「相談窓口」を設ける。

・男性が育児休暇を取得しやすくする。

・能率的な行政活動によるムダの排除。

・無回答：1件

17.5%

13.0%

20.8%

14.7%

22.1%

6.5%

3.9%

6.7%

12.3%

13.9%

5.8%

0.9%

3.7%

2.6%

26.2%

22.7%

43.3%

32.7%

46.3%

12.6%

6.7%

10.2%

32.3%

27.7%

9.7%

0.2%

2.8%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

審議会等、政策・方針決定の場への女

性の積極的な登用を図ること

女性の少ない分野への女性の参画推

進を支援すること

出産、育児等により仕事を辞めた女性

の再就職を支援すること

働き方を見直すための事業者への意

識改革を図ること

保育・介護サービスを充実させること

配偶者等からの暴力被害者を支援す

ること

広報紙等で、女性人権を尊重した表現

に配慮すること

女性の生涯を通じた健康づくりを支援

すること

男性の積極的な家事への参加を促す

ための意識改革を図ること

学校や社会教育の場での意識改革を

図ること

ＮＰＯ等の活動支援や活動の場を提

供すること

その他

わからない

無回答

男女共同参画社会実現男女共同参画社会実現男女共同参画社会実現男女共同参画社会実現のためにのためにのためにのために行政行政行政行政がががが力力力力をををを入入入入れるべきことれるべきことれるべきことれるべきこと

男性 女性

問26．あなたは、「男女共同参画社会」を実現するために、行政はどのようなことに力を入れていくべきだと思
いますか？（番号をいくつでも選んでください）
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　(11)　自由意見
●●●●町町町町のののの男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画にににに関関関関するするするする取組取組取組取組みについておたずねしますみについておたずねしますみについておたずねしますみについておたずねします。。。。

その他

・湘南生活情報

・情報を得る気がない。

・現在は東京で一人暮らしのため特に情報を得ていない。

・無回答：5件

23

5.0%

94

20.3%

339

73.4%

6

1.3%

町町町町がががが実施実施実施実施するするするする男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画にににに関関関関するするするする取組取組取組取組みのみのみのみの認知率認知率認知率認知率

知っている

聞いたことはある

知らない

無回答

421

91.1%

14

3.0%

1

0.2%

13

2.8%

13

2.8%

町町町町のののの発信発信発信発信するするするする情報情報情報情報のののの入手方法入手方法入手方法入手方法

町広報紙

町ホームページ

窓口（案内パンフレット）

その他

無回答

問27．あなたは、二宮町の実施している男女共同参画に関する各種の取組みについてご存知ですか？（番号
を1つ選んでください）

問28．あなたは、二宮町の発信するの各種の情報について日頃どのような手段で入手していますか？（番号
を1つ選んでください）
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　(12)　町男女共同参画

＜男女全般に関すること＞

・かけ声だけでなく具体的な仕組みづくりをすることが大事と思う。

・「男・女」らしさは必要だと思うが、能力に差別を付けてはいけないと思う。

・男女共同参画と一口に言ってもまだまだ双方の開きは大きい気がする。

・特別なことはやる必要を認めない。世の中では既にその方向に進展していると思って
いる。意識し過ぎずにやるべき。

・男女の平等と言われ続けているが、実際にはいろいろな壁があり、個人によっても問
題は違うと思う。

・男女共同参画という言葉も知らなかったので目からウロコだった。これから少し心を向
けてみたいと思う。

・男・女と区別することのないノーマイラゼーションの世の中になるよう希望する。

・机上の空想ではなく是非とも実現してほしい。

・男女共同参画社会基本法を知らなかった。大学生の娘は学校で習ったそうで、これ
からの人達の方が男女平均に家事、子育てもやっていけるのではないかと思う。

・男性、女性という性別や年齢にとらわれず、その人間性でお互いを理解するような社
会になれば良いなと思う。

・各家庭・地域社会・企業等において、男女が互いにその能力を尊重し合い、お互いに
助け合う思いやりのある精神の意識改革がまず重要であり、それを可能とする制度・シ
ステムをつくることが大切である。

・働いたら働いた分のサラリーを手にできる世の中になれば、家計や気持ち、生活自体
にゆとりができると思う。（税金も高いので…）男女共同参画とはお互いの特性を活か
して男女平等の生活ができること。子育ても介護も人の手を借りながら家庭でできるの
がベスト。それには生活のゆとりが必要。ワーキングプアサラリーマンの我が家では自
然に湧き出るやさしさや思いやりこそが男女共同参画となっている。

・現実にはなかなか難しい問題だと思うが、少しずつでもよい方に変わっていったらよ
いと思う。

・実際に男女間の不公平を感じたことはあまりないが、他の家庭や会社では存在する
のであれば何かしらのアクションをしなければならないと思う。

・共同参画の推進は大変よいことであるが、その目的や狙いを明確に示し町民の理解
が得られるようにすることが必要。共同参画を推進する視点は自治体によって違うと思
う。例えば二宮町の場合、高齢人口の割合が急速に高くなる現状を踏まえ、どのような
共同参画にしていくことが必要なのか等、自治体の現状を踏まえた取組みが必要。総
論だけの取組みにならないようにすることが必要。

・小さな自治体だからこそできる男女共同参画を追求したいと思う。首都圏のベットタウ
ンや恵まれた自然環境、保育待機児童の少なさ…アピールできる点や利用できる点が
いろいろあると思う。

・周囲でも私の家でも、家事、子育て、介護、地域活動はすべて女性が役割を担ってい
る。退職後は別だと思うが、これに仕事が加わるので、女性の負担はあまりにも大き
い。１日に30分自分の時間を持つことも夢のまた夢。もっと余裕のある仕事に変えたい
ところだが、ローンのことも考えると厳しい。地域活動も夜に泣く子を連れて（置いて）い
かなければならないのはつらいところ。

・このようなアンケートが来ることを予想していなかった。非常にむずかしい設問だっ
た。でも解決しなければならない問題だと思う。高齢者として是非良好な方向へ進めて
ほしい。期待している。

・70歳はじめだが、私達の子育ての頃は男は勤め、女は家庭だった。今は能力のある
人が仕事に付き、男女問わず活躍できるのは素晴らしいこと。その環境をつくり、社会
全体で子育てができたら理想と思う。

・どちらも有利・不利な場面があると思う。そう感じる場面に出会った時、声をあげる。コ
ミュニケーション力の向上が一番大切だと思う。

・家庭の問題や男女共同参加等は多くの価値観がある。あまり行政が深入りしない方
がよいと思う。ミスリードする危険性がある。

問29．あなたの男女共同参画についての自由な意見・感想等をお聞かせください。
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＜意識改革に関すること＞

＜環境整備に関すること＞

＜人権尊重に関すること＞

・町で若者の男女結婚のお話合いを作ってほしい。

・男女共同参画は必要かも知れないが、この言葉に協調し過ぎるのはどうかと思う。

・若者の結婚活動を町として開催・支援することを強く願う。

・働く女性が増えているが、まだまだ「男性は仕事、女性は家事」という風潮は残ってい
るように感じる。

・ワークライフバランス、社会・仕事の効率化、新しい仕事の創出、教育の立て直しが
求められる。

・女性は出産することによって多くのことを犠牲にしている。職場に育休制度が整って
いたとしても取得しにくいのが現実で、家庭よりも仕事を優先してしまう。

・男女の区分をしないで参加できる環境づくりが大事である。男女平等になって何十年
も経っているのにいまだにできていないことが問題である。強いて言えば人間の欲・狡
さがこのような問題を起こしているのではないか。

・女性は言葉を知っている。(主婦の場合）権利ばかり主張する義務もあることを知らな
い無責任な発言も多い。自分の家庭ばかり第１で仕事の責任も果たすべきだと思う。
自分の言っている言葉の重みを自覚してほしい。資格を持つだけでなく、勉強を常日頃
からすること。ずっと続けて勉強すること。

・年をとって何もやることが無くなるのはつらいこと。何か体を動かして今日一日やった
気分を味わえることは素晴らしいと思う。お年寄りにもできる仕事があるはず。

・慣習やしきたりに縛られた個人の意識を見直す啓発活動が大切だと思う。

・職場への意見だが、定時に帰れる仕事量を割り当てるべきだと思う。

・女性の引っ込み思案をなくすこと。

・まず個々人が、人として、妻として、夫として、社会人として、会社の職業人としてしっ
かりと生活することで相手から尊敬される人間となること。そしてお互いが意見を出し、
相手を認める関係をつくっていくとよいと思う。

・家庭・学校・社会（地域）それぞれの意識改革は、それぞれの教育にあると思う。「男
だから」「女のくせに」の悪しき概念は根本からなくしていくべき。

・女性も自分の生き方について考え「結婚して子育てをして家庭に入る（夫に頼る）」と
いう考え方は改めるべき。

・男女共同参画社会の実現には、何より女性自身の意志や積極性が大事だが、それを
サポートする役目として、市町村と国の行政の協力が不可欠だと思う。

・男性が仕事優先にならないような意識改革と勇気が必要。男女が共に家庭・仕事・子
育て・介護等に同じような環境で取り組めることが理想。

・女性が家事のみに従事してはいけないわけではないし、子どもが小さいうちは夫か妻
かどちらか子育てに向いている方がしっかり愛情をかけて家に居て（仕事はせず）面倒
を見るべきだと思う。物でなく精神的に満たしてあげるのが愛情だと考えるので自分の
子どもが何をしているのか、どこに居るのかわからない状態での参画はあり得ないと思
う。男性も女性も無理しなくでもいいのではないか。能力のある人は自然に社会に必要
とされ求められるもの。それよりこれから先を担う子ども達を常識ある人に育てることに
力を注いだ方がよい。

・男性の積極的な家事への参加と共に女性自身も意識を持って、勉強・努力して自分
を高め、同程度の力を持つべきだと思う。

・男女共同参画社会を実現するために、町民、事業者、行政が一体となって取り組むこ
とは非常によいと思う。今までの経験から技能、技能を持った人々を活用することによ
り更なる町の発展につなげられると思う。今回の調査結果を検討にいかに活用される
か期待している。
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<地域活動に関すること>

＜就職支援に関すること＞

<女性の登用に関すること>

＜育児支援・介護支援に関すること＞

＜教育に関すること＞

・女性の地位向上を掲げるより、女性としての女性らしい個性や特性を認めてもらうこと
が本来の平等につながると思う。男性と女性が同じである必要はない。お互いに尊重
できる部分を見つけ出すことが大切だと思う。

・制度は整備されても実際には行われていないのが現実。全てを平等には無理がある
ので、お互いを尊重できる社会が望ましい。

・土日に行う活動を多くしないと男性の参加は少なくなってしまう。

・思いやりのある女性を育てるためには、あまり世の中のトップでの活躍を進めるのは
どうかと思う。

・働きながら出産・育児と女性は大変だと思う。親子で上手く付き合い助け合う。みんな
で子育てして家族の絆を深めるように心掛けている。

・町内で働けるところが非常に少ない。また、あっても賃金（パート・アルバイト含む）が
安いので働き方を見直すべく、事業者の方の意識改革をするべきと思う。

・子どもがいるとすぐ断られる。少しの時間でも働きたい母はたくさんいる。少ない賃金
でも資格がなくても仕事がほしい。子どもを預ける場がほしい。

・男女共同参画は素晴らしいがこの町は口だけなイメージを受ける。女性も積極的に平
等に色々な場に出る権利があると言っているわりに働く女性に対する支援はゼロに等
しい。預かり保育もなく、延長保育（とくに幼稚園は短い）もなく、仕事もなく、交通手段
（とくにバス）もなく悪いところが多い。これでは子育て世代は外に出るなと言っているよ
うなもの。非常に遅れている。

・優れた素質を持つ女性が皆、その力を発揮できる世の中になればと思う。

・女性が社会に進出できる子育て支援を町全体でできるような社会が理想。

・保育・介護サービスの充実を重視すべき。

・戦後、男女の教育の平等によって大きく前進したように、まず、女性の社会への平等
な進出がなされれば、他のことは自ずとなされていくと思う。

・二宮町は祖父母の手助けがあることが子育ての前提にあるように感じる現状が多く
あり、共働きとしてはなかなか困難。ようやくできるファミリーサポートセンターに期待し
ている。

・まず公的な職場で積極的に登用することから始めてほしい。昇進等でも男女に差が
ないようにしてほしい。

・保育園のお迎えが間に合わないので早急にファミリーサポートセンターを整備してほ
しい。保育園では妊娠した場合、退園する規則となっているので。女性が働きやすい環
境を整備するのであれば、育休中でも年齢によって保育園に通えるようにしてほしい。
他町と比べても二宮町は子育てし難く感じる。今回の調査で町民がどのような意見を
持っているのか公表されるのか。また、意見が活用されるのか疑問が残る。

・男女生まれた時からそれぞれ（体・性格など）違いがあるのだからすべて平等は無
理。長く生きていてもそれに気付かず、不平不満を並べることが多い。だから情報を得
て、早く気付き、お互いを尊重し合い、より良い役割分担ができるとよい。

・15年前に夫にＤＶされ、子どもも暴力を受けて警察に相談したところ、夫婦喧嘩は犬も
食わないと言われ失望し離婚した。早急に「ＤＶ＝犯罪」として欲しかった。

・仕事が忙しすぎて地域活動まで考えられない。したい気持ちはあるが…。ボランティ
アももっとオープンにして参加を呼び掛ける。
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＜情報の充実に関すること＞

＜アンケートに関すること＞

・問1⑦-1の「子ども」は⑦-2の「お子さん」と一緒だとすると選択肢に「大学生等」や「成
人」があるのはおかしい。

・まったく取組みに興味がない。このアンケート自体の必要がない。興味ある人は調べ
て参加すると思う。是非こうしたアンケートは止めるべき。

・設問からして男女共同参画を進める気があるのかと疑問を感じた。具体的には問8の
「夫が中心」や「妻が中心」の選択肢には、性別の意図が感じられる。「男・女」「夫・妻」
という区別にとらわれない考え方があってもよいのではないか。

・興味のないことだらけでアンケート記入すらウザイ。

・とても難しい問題だった。空欄は自分が関わっていないので書いていない。申し訳な
い。ありがとう。

・議会軽視と言われてしまう。議員を減らす（予算が少ないので）メディアになる位。アン
ケートは良いアイデアだと思う。

・質問が抽象的なものが多く答えづらい。ボリュームが多すぎて仕事から帰ってから答
える側の負担を考えてほしい。

・勉強不足で平成15年に色々な施策を展開していることは知らなかった。初めて目にし
聞いた。年齢により回答が違いすぎると思う。

・個人情報保護法の動きによって二宮町は町内にどれだけの個人情報が潜在している
のかを把握できないのではないのかと思われる。時間的ゆとりができた退職者対象の
アンケートによりその能力を有効活用することで共同参画の実を上げてはどうか。

・そもそも男女共同参画の意味がわからない。このアンケートの意味もわからない。

・こんなアンケートで本当に意味があるのか。

・設問が多すぎて内容がよく理解できなかった。

・設問によって答えにくいものがあった。特に介護に関する対応はケースバイケースと
思う。

・面倒なアンケートだった。

・質問内容が一般的にわかり易い方がよい。内容によって賛同できかねる。

・このような設問は現実的ではない。行政は経験不足であり耳学問だけとしか感じられ
ない。やる気が感じられない。

・自営業のため、問19、20は答えられない。

・高齢のため答えられないことが多い。

・年齢別のアンケートがよいと思う。

・二宮町男女共同参画プランを知らない。アンケートが分かりにくかった。

・アンケートが長過ぎる。量を半分程度にし、倍の人数にアンケートを出すべき。悪いけ
ど全部やっていられるほどの暇はない。あと、封筒に糊付けしなければならないので糊
付けの必要がないように両面テープを貼るなどしておくべき。手抜きをするな。

・ちゃんとした企業で正社員として働いているわけではないのでよくわからないが、働き
たい女性は支援すればよいし、家庭に居たいならそうすればよいと思う。特に啓発しな
くてもよいと思う。

・県のたよりの新聞折り込みはやめて広報等と一緒に配布してほしい。インターネットで
見れる人は良いが高齢世帯他、宅配新聞を取っていない世帯も増えている中いつまで
続けるのか。

・気軽に身近に参加できるようホームページだけでなく回覧板なども利用して広報して
もらいたい。

・都会から引っ越してきた当初、保守的な方があまりに多く驚いた。公教育的には幼少
期からのリベラルな教育を望む。

・男女共同参画について内容を把握されている町民が何割位おられるのか。どのよう
な形で活動されているのか。情報を理解するためのＰＲも必要だと思います。

・男女共同参画社会を作るため幼い時から大人までしっかり教育してほしい。
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第第第第4444章章章章　　　　調査票調査票調査票調査票

੸૝঴ؙ੬੓ુ৊૞઺पঢ়घॊ॔থॣشॺ৹ਪ

ٛ৹ਪभ਌຺ٜ

੸૝঴दमؚ਴ਛ15ফگাप੬੓ુ৊૞઺঺ভभৰਠप਱ऐञ఻৬৓ऩষ৿੐ଉधखथ
َ੸૝঴੬੓ુ৊૞઺উছথُ॑ੁ৒खؚ੦ম৶୛धखथൕऑञَ঳যऱधॉऋ੗஘ऩে
ऌ্ऋदऌॊ੬੓ુ৊૞઺঺ভभৰਠُप਱ऐؚ঴ড়ؚহ঵঻ؚষ৆ऋ঳৬धऩढथ਄ॉ
ੌ॒दःऐॊेअ௓ਤ৬਑॑ତइؚ૚ரभ઱ੁ॑ன৫खथउॉऽघҥ

ম৹ਪमؚ঴৔पउકऽःभ20ୃਰ঱भ্भরऊैؚ૮੿ನप৭यऔचथःञटःञ
1,000੡॑ৌ଴पَ੬੓ુ৊૞઺ُपणःथभਔ௙ृउઅइ॑उലऊचःञटऌؚ০৏भ
੸૝঴भ੬੓ુ৊૞઺઱ੁ॑ਫ਼ୈघॊ঱दभ੦ຊৱમधऔचथःञटऎुभदघ؛

ओ৚௦ःञटःञ৔ઍपणऌऽखथमؚ৸थଁੑ৓प૪৶खؚ౎भ৯৓पਹ৷घॊऒध
मँॉऽच॒भदؚओഊೆ॑उऊऐघॊऒधमँॉऽच॒؛

उ႞खःधऒौยपതೠदघऋؚ৹ਪभະ຺॑ओ৶ੰःञटऌؚ୦෮ؚओੈৡऎटऔः
ऽघेअउൢःःञखऽघ؛

ٛ৚௦पँञढथभउൢःٜ

●৚௦मਉಋधखथؚँथ੡भओমযऋओ৚௦ऎटऔः؛ओੇఔभ্पुओੈৡःञटऐॊ
ৃ়पम৊஘पओ৚௦ऎटऔः؛

●॔থॣشॺम૮੶੡৚௦্ૄदघभदؚ੡৐॑੶োघॊ૑ਏमँॉऽच॒؛ऽञؚ৹ਪ੥
ટमଁੑ৓प૪৶खؚ଻যपঢ়ॎॊੲਾ॑ਁ৫घॊऒधमँॉऽच॒भदؚँॉभऽऽ॑
ओ৚௦ऎटऔः؛

●৚௦मؚશ๣भ৹ਪ௠पਊथमऽॊ୞ಀ॑ओ੶োऎटऔःڭَ؛णَُःऎणदुُಉؚ
৭උਯप੐ંभँॊਝਖमؚजभ੐ંपజढथओ৚௦ऎटऔः؛

●َजभ౎ُ॑৭උखञৃ়मؚऩॊसऎ఻৬৓पजभ৔ઍ॑ओ੶োऎटऔः؛
●َ௮ःथःॊ্َُ৕୘थরभ্ُಉؚ৚௦ःञटऎ্ऋ଒ैोथःॊਝਖमؚਝਖभ৐

भ੐ંपజढथჾਊघॊ্भाओ৚௦ऎटऔः્؛प੐ંभऩःਝਖभৃ়पम৸৩ऋओ
৚௦ऎटऔः؛

●ओ੶োःञटऌऽखञ৹ਪ௠मؚ৊ຆभନਦ৷ຆ࿞पোोथؚڴা31঩ق਷كऽदपओ਺
ၽऎटऔः؛जभ੠ؚજুमਂਏदघ؛

ਖः়ॎच੔؟੸૝঴৆ੁ৖ ੫઺ଃ৆ୖ ੫઺৹ତྉ
ਗ਼ਵ ك৔଍357ق0463-71-3311 Fax 0463-73-0134
e-mail kikaku@town.ninomiya.kanagawa.jp
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ਖ1؝ઃभ⋇ع⑦भඨ৯पणःथउ௦इऎटऔःق؛जोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ٛਠ૔ؚ৕୘थ॑खथःैढखूॊ্पभाउञङबखऽघٜ؛
⑦-2ँऩञभ঳୞ৣभउ৕औ॒मઃभअठनोपँञॉऽघऊء

ٛਠ૔ؚओ੥ฬखथःैढखूॊ্पभाउञङबखऽघٜ؛
⑥-2ँऩञभଦ၉঻भओ૙঵ಉम৐ඨ৯⋋भ৭උ࿔भअठनोपँञॉऽघऊء
ك୰ਞृলਓؚ୘ుऩनद঳ৎ৓प೬঵खथःॊৃ়ुலহ॑खथःॊधाऩखऽघق

1�੬ਙ 2�੓ਙ

1�20ୃ৻ 2�30ୃ৻ 3�40ୃ৻ 4�50ୃ৻ 5�60ୃ৻ 6��70ୃ৻ਰ঱

1�঳౦ 2�෤ऋഗ 3�௲়ऋഗ 4�র౔ 5�੸૝ 6�୕૒ৄऋഗ
7�ૈஉ 8�৛ਧ 9�ਆᄔ

1�৕नुऋःॊ 2�৕नुमःऩः
⑦-1ँऩञपमਠ૔ؚउ৕औ॒ऋःैढखूःऽघऊء

ءऩञमਠ૔ओ੥ฬखथःैढखूःऽघऊँڭ-⑥

⋇ँऩञभਙશमء

⋈ँऩञभফೡमء

⋉ँऩञभउકऽःभ৉યमء

⋊ँऩञभੇఔଡਛमء

⋋ँऩञभ০ਠ૔भओ૙঵ಉमء

؛धभঢ়ॎॉपणःथउञङबखऽघك൦ੇقऩञओঽମभ঺ভँٴ

1�঳যථैख 2�୏എभा 3�஡ध৕भ2਼৻
4�஡ध৕धཚभ3਼৻ 5�जभ౎

1�ਫૠभ૙৩؞జ঵৩ 2�ௌ௮঻ୣാহ঵ਚभୣാ঺৩
3�ঃشॺ॔؞ঝংॖॺ؞जभ౎ 4�ভ঺ऩनभ૽৩
5�ঽ੾঵਌ق౻যँॉك 6�ঽ੾঵਌ق౻যऩखك
7�ੇఔజহ঻ 8�ੇ൦৔भ൛லহق৔૙ك
9�৾ে 10�૮૙

1�੥ฬखथःॊ 2�੥ฬखथःऩः 3�੥ฬखथःञ

1�౞಺৾ు 2�৵৾ে 3�র৾ে 4�ৈૅে 5�প৾েಉ 6�ਛয
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ਖ2ँ؝ऩञमؚઃभ⋇ع⋎भඨ৯पँऑैोॊेअऩী৙पउःथؚ੬੓भ৉ਜ਼मनभங২਴ಉ
पऩढथःॊध૎गऽघऊقءजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

6

6

6

6

6

2 3 4 5

6

2 3 4 5

2 3 4 5

3 4 5

2 3 4 5

1

2 3 4 5

2 3 4 5

2

⋈ੇ൦েણभৃ

⋉૙ৃ

⋊৾ૅઇ୘भৃ

⋋ຯಆؚखऌञॉभৃ

⑥৆੘ृষ৆भৃ

1

1
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1

1
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ॊ
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੬
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๴
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ॊ

਴
ಉ
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ॊ
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ठ
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ऊ
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ः
इ
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੓
ਙ
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ऋ
ર
๴
औ
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ः
ॊ

⋇৉ୠણ৿भৃ 6

⋎঺ভ৸৬

1

1

2 3 4 5

6

੓
ਙ
भ
্
ऋ
శ
ଞ
प
ર
๴
औ
ो

थ
ः
ॊ

ඨؙ৯

⑦১൅ृ਑২भৃ

؛੬੓भ৉ਜ਼पঢ়घॊਔ௙पणःथउञङबखऽघٴ

žဏڡƕŴᅈ˟ƷݣሁƳನ঺ՃƱƠƯŴᐯǒƷॖ࣬ƴǑƬƯᅈ˟Ʒ
ƋǒǏǔЎ᣼ƴƓƚǔ෇ѣƴӋဒƢǔೞ˟ƕᄩ̬ƞǕŴǋƬƯဏڡ
ƕרሁƴ૎඙ႎŴኺฎႎŴᅈ˟ႎӏƼ૨҄ႎМႩǛʭӖƢǔƜƱƕ
ưƖŴƔƭŴσƴᝧ˓ǛਃƏǂƖᅈ˟ſƱဏڡσӷӋဒؕஜඥƷɶ
ưܭ፯ƮƚǒǕƯƓǓǇƢŵ

ထǋƜƷඥƷችᅕƴЩǓžʚܷထဏڡσӷӋဒȗȩȳſǛሊܭƠ
ƯӲᆔƷӕኵǈǛᡶǊƯƍǇƢŵᛇƠƘƸထțȸȠȚȸǸǛƝᚁƘ

žဏڡƕŴᅈ˟ƷݣሁƳನ঺ՃƱƠƯŴᐯǒƷॖ࣬ƴǑƬƯᅈ˟ƷƋǒǏ
ǔЎ᣼ƴƓƚǔ෇ѣƴӋဒƢǔೞ˟ƕᄩ̬ƞǕŴǋƬƯဏڡƕרሁƴ૎඙ႎŴ
ኺฎႎŴᅈ˟ႎӏƼ૨҄ႎМႩǛʭӖƢǔƜƱƕưƖŴƔƭŴσƴᝧ˓Ǜਃ
ƏǂƖᅈ˟ſƱƞǕƯƍǇƢŵᲢဏڡσӷӋဒؕஜඥǑǓ৷ቦᲣ

ʚܷထǋƜƷඥƷችᅕƴЩǓžʚܷထဏڡσӷӋဒȗȩȳſǛሊܭƠƯӲ
ᆔƷӕኵǈǛᡶǊƯƍǇƢŵᛇƠƘƸထțȸȠȚȸǸǛƝᚁƘƩƞƍŵ
ᲶထțȸȠȚȸǸǢȉȬǹ http://www.town.ninomiya.kanagawa.jp/Ჸ
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ਖ3ँ؝ऩञमؚઃभ⋇ع⋏भඨ৯पँऑैोॊेअऩઅइ্पणःथनभेअपઓःऽघऊء
كजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःق

6

⋋َ੬भ৕म੬ैखऎؚ੓भ৕म੓ैख
ऎُ୘थञ্ऋेः

⑥঳ಹ৓प੬ਙभ্ऋચৡऋँॊ

⑦੬ਙध੓ਙदमણඩदऌॊৃऋ౮ऩॊ

⋎੬ਙध੓ਙभચৡभୀःमؚেਟभुभ
दमऩऎ୭୆दणऎैोॊ

ज
अ
ઓ
ॎ
ऩ
ः

ॎ
ऊ
ै
ऩ
ः

⋈੥ฬखञै৕नु॑੅णसऌ

⋉୏എ৑भఎੲऋऩऎऩोय௞ฬखञ্ऋ
ेः

⋊୏मਗؚ൲मੇ൦॑ஹॊसऌ

ඨؙ৯

ज
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न
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य
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ः
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ऊ
ध
ः
इ
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ज
अ
ઓ
ॎ
ऩ
ः

⋇঳েஆମदථैघेॉ੥ฬखञ্ऋेः

⋏੬ਙध੓ਙभચৡभୀःमؚਙपेॊୀ
ःदमऩऎ଻য୷पेॊ

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

؛৒भઅइ্पৌघॊਔ௙पणःथउञङबखऽघ્ٴ

žဏǒƠƞſǍžڡǒƠƞſƱƍƏǋƷƸŴॹ፼ǍƠƖƨǓƷɶư࢟ƮƘ
ǒǕƨžᅈ˟ႎȷ૨҄ႎƳࣱࠀᲢǸǧȳȀȸᲣſưƢŵဏڡσӷӋဒƸƜǕ
ǒƷᎋƑǛೞ఺ႎŴဒɟႎƴᚐෞƢǔƜƱǛႸႎƱƸƠƯƍǇƤǜŵ
ဏڡƕਤƬƯဃǇǕƨࣱКƴǑǓŴƦƷဃƖ૾ǛСᨂƞǕǔƜƱƷƳƍǑ

ƏžɟʴƻƱǓƕٶಮƳဃƖ૾ƕưƖǔဏڡσӷӋဒᅈ˟ƷܱྵſǛႸਦƠŴ
գႆ෇ѣǛᡶǊƯƍǇƢŵ

žဏǒƠƞŴڡǒƠƞſŴžဏƸˁʙŴڡƸܼࡊſƳƲƱƍƬƨܭ׍ႎಒ
ࣞƴƱǒǘǕǔƜƱƳƘžɟʴƷʴ᧓ƱƠƯݭ᣻ƞǕǔᅈ˟ſǛႸਦƠǇ
ƠǐƏŵ
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ਖ4ँ؝ऩञमؚ঩ႃनभेअऩ৉ୠણ৿प૞ਸऔोथःऽघऊقء୞ಀ॑ःऎणदु৭॒दऎट
औःك

ٛ৉ୠણ৿प૞ਸखथःऩः্पभाउञङबखऽघٜ؛
ਖ5ँ؝ऩञऋ৉ୠણ৿प૞ਸखथःऩःقदऌऩःك৶૓मઃभअठनोपँञॉऽघऊقء୞

ಀ॑ःऎणदु৭॒दऎटऔःك

ਖ6ँ؝ऩञऋؚ০৏૞ਸखथाञःधઓअ৉ୠણ৿मँॉऽघऊء৐ਖ4भ৭උ࿔भअठनोप
ँञॉऽघऊقء୞ಀ॑ःऎणदु৭॒दऎटऔःك

ਖ7ँ؝ऩञम৉ୠણ৿पउःथؚ੬੓ુ৊૞઺॑஋ா৓पਤीॊञीपमؚनभेअऩऒधऋ૑
ਏटधઓःऽघऊقء୞ಀ॑3णऽद৭॒दऎटऔःك

؛৉ୠણ৿पउऐॊ੬੓ુ৊૞઺पणःथउञङबखऽघٴ

1�঺ভৢ୛ृຯಆؚखऌञॉ॑੝ीॊञीभཟ৅ણ৿॑घॊऒध
2�৉ୠણ৿भজشॲشप੓ਙ॑஋ா৓पః৷घॊऒध
3�੓ਙभজشॲു॑شਛघॊञीभଢ଼ఊृ൥ౠ॑৫ಈघॊऒध
4�औऽकऽऩয়ৃभয୸ऋ૞ਸखृघःेअप୭୆भତ૟घॊऒधقણ৿ৎ৑ఝಉك
5�৉ୠણ৿ृ঎ছথॸॕ॔ણ৿पणःथभੲਾ॑઀୹घॊऒध
6�லহরੱभছॖই५ॱॖঝभৄઉघऒध
7�ੇఔभ৶ੰؚੈৡ॑੭ॊऒध
8�जभ౎
9�ॎऊैऩः

žȡȇǣǢȷȪȆȩǷȸſƱƸ
Ჷ ȡȇǣǢᲢऴإᲣƷᛠᚐщ

※ ৤ЙႎƴЎௌȷᚸ̖ưƖǔᏡщ
ƷƜƱǛƍƍǇƢŵ

1�ੇহಉऋ႞खऎथ౟ඥऋऩः 2�லহऋ႞खऎथ౟ඥऋऩः
3�ੇఔभ৶ੰؚੈৡऋ੭ैोऩः 4�௏೨पঽਦऋऩः
5�ણ৿৽ાभਖ਻ 6�ણ৿৔ઍृણ৿ওথংشभਖ਻
7�ણ৿ৎ৑भਖ਻ 8�ણ৿ৃਚभਖ਻
9�ણ৿प૞ਸघॊऌढऊऐऋऩः 10�ిखञણ৿ऋाणऊैऩः
11�ણ৿प௪௡ऋऩः 12�जभ౎
13�ॎऊैऩः

1�ঽ੘ভણ৿ 2�ড়ে੻৩ 3�৕नुভؚڶۉۅ
4�ഠযॡছঈ 5�঎ছথॸॕ॔ણ৿ 6�ະ௡ಉभ१شॡঝણ৿
7�૞ਸखथःऩः 8�जभ౎ 9�ॎऊैऩः
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ਖ8ँ؝ऩञमؚઃभ⋇ع⋎भඨ৯पँऑैोॊेअऩ঩ଞ৓ऩੇহभী૿पणःथनभेअपষ
ॎोॊऒधऋ஦ऽखःधઓःऽघऊقءजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ٛਠ૔ؚओ੥ฬखथःैढखूॊ্पभाउञङबखऽघٜ؛
ਖ9ँ؝ऩञभੇ൦दमؚ৐ਖ8भඨ৯भੇহभী૿पणःथৰ੠नभेअपষढथःऽघऊء

৐ਖ8भ৭උ࿔भअठनोपँञॉऽघऊقءजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك
ऽञؚँऩञऋؚ৐ਖ8भඨ৯⋇ع⋋भੇহ॑ষअभपऊऐॊ঳঩भ਴಑ৎ৑मनभऎ
ैःदघऊء

؛൦েણपउऐॊ੬੓ુ৊૞઺णःथउञङबखऽघੇٴ

6⋎৉ୠણ৿षभ૞ਸ 1 2 3 4 5

⑥ओाলख 5 6

⑦ੇੑभଵ৶ 1 2 3 4 5 6

6

⋋ຸᅲ 1 2 3 4 5 6

⋊྽௾ 1

1 2 3 4

6

4 5 6

2 3 4 5

3 4 5

⋉େः੟ 1 2

2

3

3

ੇ
ఔ
৸
৩
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4 5 6

ඨؙ৯
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ੱ
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ੱ
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ਰ
ਗ
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ੇ
ఔ

⋇୫হभ੍২ 1 2

⋈୫হभൺહऐ 11

ǻǯǷȥǢȫȷȏȩǹȡȳȈƱƸ
Ჷ ᎰئƴƓƚǔࣱႎƳƍǍƕǒƤ

※ ᘍѣƩƚưƳƘᚕѣǋݣᝋƱ
ƳǓǇƢŵ

112



ਖ10ँ؝ऩञमؚउ৕औ॒भखणऐृੇ൦ઇ୘भী૿पणःथनभेअपষॎोॊऒधऋ஦ऽख
ःधઓःऽघऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ٛਠ૔ؚ৕୘थ॑खथःैढखूॊ্पभाउञङबखऽघٜ؛
ਖ11ँ؝ऩञभੇ൦दमؚउ৕औ॒भखणऐृੇ൦ઇ୘भী૿पणःथৰ੠नभेअपষढथः

ऽघऊء৐ਖ10भ৭උ࿔भअठनोपँञॉऽघऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك
ऽञؚँऩञऋ৕୘थपऊऐॊ঳঩भ਴಑ৎ৑मनभऎैःदघऊء

ਖ14ँ؝ऩञमੇ൦েણपउःथؚ੬ਙभ஋ா৓ऩੇহषभ૞ਸ॑യघञीपमؚनभेअऩऒ
धऋ૑ਏटधઓःऽघऊقء୞ಀ॑3णऽद৭॒दऎटऔःك

ਖ12ँ؝ऩञमؚओੇఔभஂ૧भী૿पणःथनभेअपষॎोॊऒधऋ஦ऽखःधઓःऽघ
ऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ٛਠ૔ؚஂ૧॑खथःैढखूॊ্पभाउञङबखऽघٜ؛
ਖ13ँ؝ऩञभੇ൦दमؚओੇఔभஂ૧भী૿पणःथৰ੠नभेअपষढथःऽघऊء৐ਖ12

भ৭උ࿔भअठनोपँञॉऽघऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك
ऽञؚँऩञऋஂ૧पऊऐॊ঳঩भ਴಑ৎ৑मनभऎैःदघऊء

1�੓ਙऋ௮ऌऩऋैੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअऒधषभ૙ৃभ৶ੰ॑௕ॊऒध
2�੬ਙऋ௮ऌऩऋैੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअऒधषभ૙ৃभ৶ੰ॑௕ॊऒध
3�੬੓ऋੈৡखथੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअधःअਔ௙੝୓॑௕ॊऒध
4�੬ਙऋੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअৎ৑धॅधॉ॑੅णऒध
5�லহরੱभছॖই५ॱॖঝ॑ৄઉघऒध
6�੬ਙभੇহषभ૞઺੍॑ରघॊञीभଢ଼ఊृ൥ౠ॑৫ಈघॊऒध
7�ੇহ॑ষअ੬ਙभহ୻ಉ॑ੲਾ৅ਦघॊऒध
8�லহधੇ൦েણृ৉ୠણ৿धभ૏য়ञीभཟ৅ણ৿॑घॊऒध
9�जभ౎
10�ॎऊैऩः

1�୏ऋরੱ 2�୏ध൲ऋ৊ங২
3�൲ऋরੱ 4�୏എਰਗभੇఔ
5�ੇఔ৸৩ 6�୰੹ृ઱ਝ
7�঍ش঒ঊঝঃشಉभૣක१شঅ५ 8�जभ౎
9�ॎऊैऩः

1�୏ऋরੱ 2�୏ध൲ऋ৊ங২
3�൲ऋরੱ 4�୏എਰਗभੇఔ
5�ੇఔ৸৩ 6�౏ుਚृ઱ਝ
7�ঋঅش३ॵॱشಉभ୘ు१شঅ५ 8�जभ౎
9�ॎऊैऩः

113



ਖ15ँ؝ऩञमؚ੓ਙऋ૙঵॑੅णऒधपणःथनभेअपઓःऽघऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎट
औःك

ਖ16ँ؝ऩञमؚ૙঵॑ਢऐञःधൌ஦घॊ੓ਙ॑௮ऌृघऎघॊञीपमؚनभेअऩऒधऋ
૑ਏटधઓःऽघऊقء୞ಀ॑3णऽद৭॒दऎटऔःك

ਖ17ँ؝ऩञमؚગ಺૙खञःधൌ஦घॊ੓ਙ॑಺૙खृघऎघॊञीपमؚनभेअऩऒधऋ
૑ਏटधઓःऽघऊقء୞ಀ॑3णऽद৭॒दऎटऔःك

ਖ18ँ؝ऩञम௮ऎৃपउःथؚ੓ਙऋચৡ॑৅มघॊञीपमؚनभेअऩऒधऋ૑ਏटधઓ
ःऽघऊقء୞ಀ॑3णऽद৭॒दऎटऔःك

؛௮ऎৃपउऐॊ੬੓ુ৊૞઺पणःथउञङबखऽघٴ

1�ચৡ਌ଝपेॊযহଵ৶॑ৰ઱घॊऒध
2�੓ਙभચৡ৫৅भञीभଢ଼ఊृ൥ౠ॑৫ಈघॊऒध
3�঱ఘपৌघॊ੓ਙभ୘ਛृযহ௬੼पणःथभଢ଼ఊ॑৫ಈघॊऒध
4�੓ਙऋ௮ऌऩऋैੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअऒधषभ૙ৃभ৶ੰ॑௕ॊऒध
5�੬ਙऋ௮ऌऩऋैੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअऒधषभ૙ৃभ৶ੰ॑௕ॊऒध
6�੓ਙभଵ৶૙षभః৷॑௕ॊऒध
7�੓ਙঽैभ஋ா৓ऩ૞઺ਔ௙भ਱঱॑௕ॊऒध
8�லহधੇ൦েણृ৉ୠણ৿धभ૏য়ञीभཟ৅ણ৿॑घॊऒध
9�जभ౎
10�ॎऊैऩः

1�఼৷੦૆قফೡ਑଒ಉ॑ك೹ਮघॊऒधؚગ౻৷਑২॑ତ૟घॊऒध
2�ಏৎ౻৷঻قঃشॺ॔؞ঝংॖॺୣृكാௌ௮঻भௌ௮૖੯॑੝ఒघॊऒध
3�৳୘ஂ؞૧१شঅ५॑ౄৰऔचॊऒध
4�ગ಺૙੍॑ରघॊञीभଢ଼ఊृ൥ౠ॑৫ಈघॊऒध
5�ગ಺૙खञ੓ਙभহ୻ಉ॑ੲਾઽૐदऌॊ୭୆॑ତ૟घॊऒध
6�੬੓ऋੈৡखथੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअधःअਔ௙੝୓॑௕ॊऒध
7�ગ಺૙॑ൌ஦घॊ੓ਙऋৼ୥ऋदऌॊ৬਑॑ତ૟घॊऒध
8�जभ౎
9�ॎऊैऩः

1�୘ుஂ؞૧೬ၿ॑਄੭खृघः୭୆॑ତ૟घॊऒध
2�੗஘ऩ௮ऌ্قইঞॵॡ५ॱॖ঒਑ಉ॑ك૭ચधघॊ୭୆॑ତ૟घॊऒध
3�৳୘ஂ؞૧१شঅ५॑ౄৰऔचॊऒध
4�੓ਙऋ௮ऌऩऋैੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअऒधषभ૙ৃभ৶ੰ॑௕ॊऒध
5�੬ਙऋ௮ऌऩऋैੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअऒधषभ૙ৃभ৶ੰ॑௕ॊऒध
6�੬੓ऋੈৡखथੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअधःअਔ௙੝୓॑௕ॊऒध
7�੬ਙऋੇহق৕୘थஂ؞૧॑كষअৎ৑धॅधॉ॑੅णऒध
8�जभ౎
9�ॎऊैऩः

1�৕नुऋदऌथुङढध૙঵॑ਢऐॊ্ऋेः
2�৕नुऋदऌञै૙঵॑ോीؚপऌऎऩढञैગल૙঵॑੅ण্ऋेः
3�৕नुऋदऌॊऽदम૙঵॑੅ढञ্ऋेः
4�੥ฬघॊऽदम૙঵॑੅ण্ऋेः
5�੓ਙम૙঵॑੅ञऩः্ऋेः
6�जभ౎
7�ॎऊैऩः
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<ਠ૔ؚ௮ःथःैढखूॊ্पभाउञङबखऽघٜ
ਖ19ँ؝ऩञभउඐी੔दमؚઃभ⋇ع⋐भඨ৯पँऑैोॊহඨपउःथؚ੬੓भ৉ਜ਼मनभ

ங২਴ಉपऩढथःॊध૎गऽघऊقءजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

6

⋏ૣਹௐে 1

⋐೬ၿभ਄੭ 1 2 3 4 5

5

6

⋎୐૙ृੰ౻ 1 2 3 4
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5 6

⑦ઇ୘ธಫृଢ଼ఊ 1 2 3 4 5

5 6
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Ꮛδȷʼᜱ˞ಅСࡇƱƸŴ܇ᏋƯǍܼଈƷʼᜱǛᘍƏі΁ᎍƕŴ΁Ɩዓƚ
ǔƜƱƕưƖǔǑƏˁʙƱܼࡊဃ෇ƷɲᇌǛૅੲƢǔƨǊƷСࡇưƢŵ
ʙಅɼƴƸžᏋδȷʼᜱ˞ಅඥſƴؕƮƘŴžᏋδȷʼᜱǛᘍƏі΁ᎍƷ

ᨽဇƷዒዓſƱžϐݼᎰƷ̟ᡶƴǑǔƀˁʙƱܼࡊƷɲᇌᲢȯȸǯȷȩǤ
ȕȷȐȩȳǹᲣƁૅੲſƕ൭ǊǒǕƯƍǇƢŵ
ƓѮǊƷ˟ᅈƴǋСࡇƕƋǔƔ଱᩼ƓᄩƔǊƘƩƞƍŵ
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ਖ21ँ؝ऩञमঽैभেણभরदؚலহधੇ൦েણृ৉ୠણ৿॑नभेअपਜ਼઼હऐॊऒधऋ஦
ऽखःधઓःऽघऊءऽञؚ஦ऽखःधઓअਜ਼઼હऐ॑ৰਠदऌथःऽघऊقءजोझो୞
ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

كਠ૾ق

ك৶୳भਜ਼઼હऐق

ਖ20ँ؝ऩञभउඐी੔दमؚઃभ⋇ع⋉भඨ৯पँऑैोॊेअऩ਄ੌाभৰ઱ृ৬਑भତ૟
ऋऩऔोथःऽघऊقءजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

؛லহधੇ൦भ૏য়पৌघॊਔ௙पणःथउञङबखऽघٴ
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⋇୘ుஂ؞૧೬঵਑২ 1

1�َலহُ॑ર੔खथःॊ
2�َੇ൦েણُ॑ર੔खथःॊ
3�َ৉ୠ؞଻যभেણُ॑ર੔खथःॊ
4�َலহُधَੇ൦েણُ॑धुपર੔खथःॊ
5�َலহُधَ৉ୠ؞଻যেણُ॑धुपર੔खथःॊ
6�َੇ൦েણُधَ৉ୠ؞଻যभেણُ॑धुपર੔खथःॊ
7�َலহُधَੇ൦েણُधَ৉ୠ؞଻যभেણُ॑धुपર੔खथःॊ
8�ॎऊैऩः

1�َலহُ॑ર੔खञः
2�َੇ൦েણُ॑ર੔खञः
3�َ৉ୠ؞଻যभেણُ॑ર੔खञः
4�َலহُधَੇ൦েણُ॑धुपર੔खञः
5�َலহُधَ৉ୠ؞଻যেણُ॑धुपર੔खञः
6�َੇ൦েણُधَ৉ୠ؞଻যभেણُ॑धुपર੔खञः
7�َலহُधَੇ൦েણُधَ৉ୠ؞଻যभেણُ॑धुपર੔खञः
8�ॎऊैऩः
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ਖ22ँ؝ऩञमؚઃभ⋇ع⋉भඨ৯पँऑैोॊষನपणःथؚৰ੠प଺૩॑ਭऐञॉؚఢ೧द
ৄୂऌखञऒधमँॉऽघऊقءजोझो୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ٛചৡ଺૩पँॎोञ্पभाउञङबखऽघٜ
ਖ23ँ؝ऩञमؚ৐ਖभेअऩചৡ଺૩॑ਭऐञ੠ؚनभेअपৌૢऔोऽखञऊقء୞ಀ॑1ण

৭॒दऎटऔःك

ٛചৡ଺૩॑ਭऐञ੠ؚৼ୥॑खऩढञ্पभाउञङबखऽघٜ
ਖ24ँ؝ऩञऋؚചৡपेॊ଺૩॑ၴपुৼ୥खऩऊढञ৶૓मઃभअठनोपँञॉऽघऊء

ك୞ಀ॑ःऎणदु৭॒दऎटऔःق

؛ಉऊैभചৡষನपणःथउञङबखऽघشॺॼش஡ഡऩঢ়બपँॊঃٴ
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1�ঽীऔइ೑ཿघोयଐःधઓढञऊै
2�ৼ୥खथु૮ྤटधઓढञऊै
3�ঽীपुபःधऒौऋँॊधઓढञऊै
4�ৼ୥घॊஙभऒधदुऩःधઓढञऊै
5�౎য॑ඕऌ੢ाञऎऩऊढञऊै
6�Ⴅङऊखऎथၴपु੉इऩऊढञऊै਼ق৑৬ऋਞपऩॊऊैك
7�जभऒध॑ઓःলखञऎऩऊढञऊै
8�ৼ୥घॊऒधदؚலନखृऔैऩॊചৡ॑ਭऐॊधઓढञऊै
9�ৼ୥घॊऒधदؚঽীऋਂ඿ऩઓः॑घॊधઓढञऊै
10�ၴपৼ୥घॊसऌऊॎऊैऩऊढञऊै
11�जभ౎

1�૤௄पৼ୥खञ 2�ਁ৓ऩৼ୥ษઠृਗ਼ਵৼ୥पৼ୥खञ
3�ড়৑भਃঢ়قఉ૧૒ಉكपৼ୥खञ 4�ୢపृढ़क़থ७ছشपৼ୥खञ
5�ੇఔपৼ୥खञ 6�௵যृੴযपৼ୥खञ
7�ৼ୥खऩऊढञ 8�जभ౎
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ਈ৏ऽदओੈৡःञटऌؚँॉऋधअओकःऽखञ؛ਰ঱द৹ਪमીവदघ؛

ਖ25ँ؝ऩञमؚઃभ⋇ع⋎भඨ৯पँऑैोॊ৷ୁपणःथओோੴदघऊقء୞ಀ॑ःऎणद
ु৭॒दऎटऔःك

ਖ26ँ؝ऩञमَؚ੬੓ુ৊૞઺঺ভُ॑ৰਠघॊञीपؚষ৆मनभेअऩऒधपৡ॑োोथ
ःऎसऌटधઓःऽघऊقء୞ಀ॑ःऎणदु৭॒दऎटऔःك

ਖ27ँ؝ऩञमؚ੸૝঴भৰ઱खथःॊ੬੓ુ৊૞઺पঢ়घॊ૚ரभ਄ੌापणःथओோੴदघ
ऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ਖ28ँ؝ऩञमؚ੸૝঴भ৅ਦघॊभ૚ரभੲਾपणःथ঩ႃनभेअऩু஺दোুखथःऽघ
ऊقء୞ಀ॑1ण৭॒दऎटऔःك

ਖ29ँ؝ऩञभ੬੓ુ৊૞઺पणःथभঽ૓ऩਔৄ؞૎୳ಉ॑उୂऊचऎटऔः؛

؛੬੓ુ৊૞઺৷ୁपणःथउञङबखऽघٴ

؛੬੓ુ৊૞઺঺ভ৸ಹपणःथउञङबखऽघٴ

؛঴भ੬੓ુ৊૞઺पঢ়घॊ਄ੌापणःथउञङबखऽघٴ

1�঴ઁਾ౛ 2�঴঍ش঒ঌش४
3�ษઠق੧৔ঃথইঞॵॺك 4�जभ౎

1�ੴढथःॊ 2�ୂःञऒधमँॊ 3�ੴैऩः

1�ଟ৮ভಉؚ৆ੁ্؞ଉৠ৒भৃषभ੓ਙभ஋ா৓ऩః৷॑௕ॊऒध
2�੓ਙभ૘ऩःী৙षभ੓ਙभ૞઺௓ਤ੍॑ରघॊऒध
3�লਓؚ୘ుಉपेॉலহ॑ോीञ੓ਙभગ಺૙੍॑ରघॊऒध
4�௮ऌ্॑ৄઉघञीभহ঵঻षभਔ௙੝୓॑௕ॊऒध
5�৳୘ஂ؞૧१شঅ५॑ౄৰऔचॊऒध
6�ଦ၉঻ಉऊैभചৡ଺૩঻੍॑ରघॊऒध
7�ઁਾ౛ಉदؚ੓ਙযਥ॑๑੎खञ਀ਠपଦൟघॊऒध
8�੓ਙभেၺ॑ৢगञ௏೨तऎॉ੍॑ରघॊऒध
9�੬ਙभ஋ா৓ऩੇহषभ૞ਸ॑യघञीभਔ௙੝୓॑௕ॊऒध
10�৾ૅृ঺ভઇ୘भৃदभਔ௙੝୓॑௕ॊऒध
11�ಉभણ৿੍ରृણ৿भৃ॑઀୹घॊऒधۄۅۃ
12�जभ౎
13�ॎऊैऩः

1�੬੓ુ৊૞઺঺ভ੦ম১ 2�੓৕୷શඏఀ૖৺
3�ଦ၉঻ചৡৼ୥੍ର७থॱش 4�ॻও५ॸॵॡ؞ংॖड़ঞথ५
5�७ॡ३গ॔ঝঁ؞ছ५ওথॺ 6�ডشॡ؞ছॖই؞ংছথ५
7�४ख़থॲش 8�ওॹॕ॔؞জॸছ३ش
9�ੴढथःॊ৷ୁमऩः 10�ॎऊैऩः
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ਖ1�૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛ ਖ��୞ಀ॑�णऽद৭උऎटऔः؛

ਖ��૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛

ਖ2�૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛

ਖ��૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උखؚ①ع⑤
ؙभੇহपणःथमপऽऊऩৎ৑ु੶োऎटऔः؛

ਖ��૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛

ਖ��୞ಀ॑ःऎणदु৭උऎटऔः؛

ਖ1��୞ಀ॑ڭणटऐ৭උऎटऔः؛

ਖ��୞ಀ॑ःऎणदु৭උऎटऔः؛ ਖ11�୞ಀ॑ڭण৭උखؚৎ৑ु੶োऎटऔः؛

ਖ12�୞ಀ॑ڭणटऐ৭උऎटऔः؛

ਖ��୞ಀ॑ःऎणदु৭උऎटऔः؛ ਖ1��୞ಀ॑ڭण৭උखؚৎ৑ु੶োऎटऔः؛
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ਖ1��୞ಀ॑�णऽद৭උऎटऔः؛ ਖ21�૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛

ਖ22�૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛

ਖ1��୞ಀ॑ڭणटऐ৭උऎटऔः؛

ਖ2��୞ಀ॑ڭण৭උऎटऔः؛
ਖ1��୞ಀ॑�णऽद৭උऎटऔः؛

ਖ2��୞ಀ॑ःऎणदु৭උऎटऔः؛

ਖ1��୞ಀ॑�णऽद৭උऎटऔः؛

ਖ2��୞ಀ॑ःऎणदु৭උऎटऔः؛

ਖ1��୞ಀ॑�णऽद৭උऎटऔः؛

ਖ2��୞ಀ॑ःऎणदु৭උऎटऔः؛

ਖ1��૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛

ਖ2��୞ಀ॑ڭणटऐ৭උऎटऔः؛

ਖ2��୞ಀ॑ڭणटऐ৭උऎटऔः؛
ਖ2��૚ਝਖओधप୞ಀ॑ڭणङण৭උऎटऔः؛
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